

La Voz de Asturias

Franko concierdo

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO - Miércoles, 25 de Mayo de 1932

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2 840

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

En la sesión de ayer se aprobaron varios dictámenes, y se dedicó el período reglamentario a ruegos y preguntas, después de lo cual continuó el debate sobre el dictamen a la reforma agraria, con la intervención de los señores Artigas Arpon, Casanueva, Samper, Guallart y Villa

Se celebra Consejo de ministros en la Presidencia

LA REUNION

Madrid.—A las once y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. Solamente el ministro de Agricultura hizo manifestaciones a la entrada, diciendo que llevaba un proyecto de Decreto disolviendo las Cámaras Agrícolas provinciales.

A las dos y menos cuarto se dieron por terminadas las manifestaciones, dirigiéndose los ministros al Palacio Nacional con el fin de asistir al banquete dado por el Presidente de la República en homenaje al Jaiña de Tetián.

REFERENCIA OFICIOSA

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente referencia oficiosa que entregó a los periodistas el ministro de Agricultura.

Presidencia.—Decreto prorrogando por treinta días los plazos para la confección del censo electoral.

Decreto dando normas para el abono de devengos a los funcionarios que intervinieron en la incautación de los bienes que pertenecieron a la extinguida Compañía de Jesús.

Estado.—Se aceptó un proyecto de Decreto creando el Patronato seglar de la Obra Pía y regulando los servicios de esta institución de acuerdo con los preceptos de la Constitución de la República.

Marina.—Decreto concediendo empleos de contralmirantes honorarios en la reserva a los capitanes de navío retirados don Eugenio Bejares, don José García Lahera, don Salvador Ruiz, don Teodoro Pon, don Alfredo Moreno, don Antonio Cals y don Francisco Martínez Domenech.

Varias propuestas de ascenso. Una patente de navegación.

Los socialistas están conformes con Azaña en la cuestión del Estatuto

Hoy se supo que en la reunión que el jefe del Gobierno había sostenido con los tres ministros socialistas, se había tratado de la cuestión del Estatuto catalán, asegurándose que dichos ministros habían mostrado su conformidad con el punto de vista sostenido por el Presidente.

Por lo tanto, la minoría socialista emitirá su voto siguiendo las aspiraciones del señor Azaña.

Al conocerse el resultado de la última entrevista se produjo el consiguiente disgusto en determinados sectores políticos.

INTERVENDRA MAÑANA

JUEVES

Se aseguraba esta tarde, a última hora, que el Presidente del Consejo intervendría el jueves en la discusión del Estatuto catalán.

También se decía que don Miguel

Las bases de trabajo en la provincia de Jaén

El socialista señor Martínez Gil, hablando hoy con los informadores, les expuso las diferencias económicas que existen entre los jornales del año anterior y los que rigen en el actual, y se refirió luego al incumplimiento

Los ministros se reúnen en el Palacio de Buenavista

Esta tarde se reunió el Gobierno en el ministerio de la Guerra.

Hablando con los periodistas, el señor Largo Caballero desmintió que se hubiera celebrado tal reunión, pero después dijo que no se explicaba la importancia que se daba a esta reunión de los ministros con el señor Azaña.

Añadió que estas reuniones se celebraban con alguna frecuencia para tratar de algunos asuntos pendientes, y que a tales reuniones no había

Hacienda.—Decreto poniendo en vigor desde el primero de Junio la nueva Ley del Timbre.

Proyecto de Ley concediendo un anticipo reintegrable a la Diputación de Vizcaya para obras públicas a fin de hacer frente a la crisis de trabajo en aquella provincia.

Obras Públicas.—Expediente incluyendo en el plan general de carreteras del Estado la de la estación de Berriá del ferrocarril de Valencia a Tarazona al puerto de Burriana y la de Ayete a Burriana, en la provincia de Albacete.

Autorizando la adquisición por concurso de una grúa eléctrica de treinta toneladas para el puerto de Bilbao.

Decreto desestimando el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Plans, contra la providencia del gobernador civil de Huesca, sobre incautación de fincas para un embalse.

Otro Decreto facultando a las Jefaturas de Obras Públicas de Alava y Vizcaya para aprobar proyectos presupuestos y pliegos de condiciones que presente la Junta de Obras del puerto de Bilbao.

Agricultura.—Varios expedientes de adiciones temporales.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE

Esta mañana fué recibido en audiencia por el Presidente de la República, don Juan Bances, representante en España del Casino Español de la Habana y ex presidente del Centro Asturiano de aquella capital.

El señor Bances expresó el agradecimiento de la entidad que representa por el retrato que le dedicó.

También fué recibido por el señor Alcalá Zamora, don Rafael María de Labra.

Maura hablará el viernes, y no se tiene aún la seguridad de que rectifi que con los señores Sánchez Román y Ortega Gasset.

DESPUES DEL CONFINAMIENTO

A las cinco y media de la tarde de hoy llegó a Madrid don Ricardo Royo Villanova, quien a preguntas de los periodistas manifestó que ignoraba cuándo continuaría su viaje a Zaragoza. Regresa del pueblo del confinamiento.

LA DISOLUCION DE LAS CAMARAS AGRICOLAS

El ministro de Agricultura parece que no tuvo tiempo a dar cuenta a sus compañeros, en el Consejo celebrado por la mañana, de un proyecto de Decreto que llevaba, por el cual se dispone la disolución de todas las Cámaras Agrícolas provinciales.

por parte de algunos patronos de la provincia de Jaén de las bases de trabajo acordadas añadiendo que acerca de este asunto se propone hablar con el ministro de la Gobernación.

por qué sacarles partido, ya que carecen de toda importancia.

Dijo luego que el próximo viernes se celebraría nuevo Consejo de ministros para tratar del proyecto de estatuto y de otras cosas.

En cuanto al orden público dijo que había tranquilidad y que no había el menor motivo para intranquilizarse.

El mejor síntoma, dijo, es la cara de satisfacción que ya tengo.

Parece—terminó diciendo—que la Confederación Nacional del Trabajo persiste en llevar a la práctica el anunciado movimiento para el día 29 del actual, pero no pasará nada.

La sesión de las Cortes Constituyentes

Madrid.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos, bajo la presidencia del señor Besteiro.

LA POLITICA EN BURGOS

En los escaños hay muy poca animación. Al entrar en el período de ruegos y preguntas el Sr. GARCIA LOZANO pide que se le señale día para formular una interpelación al ministro de la Gobernación sobre la política que viene siguiendo el gobernador de la provincia de Burgos.

LOS SUCESOS EN DOLORES

El señor GOMARIZ se ocupa de los sucesos que han ocurrido en el pueblo de Dolores y pide que en tanto se depuren las responsabilidades por lo ocurrido sean trasladados del puesto de aquel pueblo el cabo y los cuatro números de la guardia civil que intervinieron en los hechos, pues que sería el modo de calmar la excitación que existe en el pueblo.

LOS OBREROS DE CASTILLA

El señor SERRANO BATANERO pide que el Gobierno acuda pronto en remedio de los obreros de Castilla la Nueva, porque la situación de éstos, por la crisis reinante, no puede ser más desesperada.

Le contesta el señor CARNER, que le dice que tendrá muy presente el ruego del señor Serrano Batanero, para proceder, dentro de la mayor justicia, a atender, como es criterio del Gobierno, a las necesidades de todas las regiones, sin dar preferencia a ninguna.

PROYECTOS DE LEY

Luego el ministro de HACIENDA sube a la tribuna de secretarios para leer un proyecto de ley.

LOS BARCOS DE LA TRASA-TLANTICA

El señor LOPEZ VARELA habla de la revolución que ha de causar en los servicios de navegación, y por tanto en el comercio exterior de España, que ha de verse muy perjudicado con el amame de los barcos de la Compañía Transatlántica y pide que se utilicen los barcos de la Transatlántica en beneficio de la economía nacional.

Entra en el banco azul el ministro de Estado.

El proyecto de reforma agraria

EL SR. ARTIGAS ARPON

Comienza el señor ARTIGAS ARPON, que contesta en nombre de la Comisión dictaminadora, a los que hicieron uso de la palabra anteriormente sobre la totalidad, y dice que en la contestación encuentran para sus respectivos discursos los señores Sánchez Albornoz, Picayto, Otero y Pedroso, que no estaban conformes con la propuesta del señor Mendizábal, y razona las enseñanzas que se desprenden del plan de éste y dice que ha de negar que la agricultura quede, con la reforma, igual que antes de ésta.

No se puede, dice, ir a la Reforma Agraria sin antes estudiar y tener en cuenta la experiencia que se desprende del estudio del señor Mendizábal.

Siente la necesidad, evidente, de que el dominio del Estado sea ab-

El Gobierno tiene adoptadas todas las medidas necesarias para impedir todo movimiento que se trate de realizar con el objeto de commover la República.

LA EXPROPIACION FORZOSA

El señor CALOT formula un ruego dirigido al ministro de Obras Públicas sobre determinados extremos de la expropiación forzosa.

El ministro de OBRAS PUBLICAS le contesta y le dice que ya está en estudio este asunto y que piensa presentar un proyecto de ley por el que se reformará lo concerniente a la expropiación forzosa, una vez que se hagan estudios concretos.

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo), habla del caso de los Padres Agustinos, que continúan prestando enseñanzas religiosas en edificios del Estado y siguen percibiendo la subvención de setenta mil pesetas.

Dice que eso no puede continuar y que es preciso que se supriman esas enseñanzas.

Expone, después, el caso que dice ocurrió en San Sebastián, que en un cuartel se volcó una lata de petróleo en un saco de harina, que a su vez fué mezclado con otros sacos, con lo que se fabricó pan que fué repartido a los soldados y que sabía a petróleo. Como unos soldados hubiesen protestado del sabor del pan, se les formó Consejo de guerra y fueron condenados a castigos que oscilan entre doce y veinte años y dice que no se concibe que se hubiesen impuesto tales penas por cosa tan nimia.

Pide al ministro de la Guerra que intervenga en este asunto.

APROBACION DE VARIOS PROYECTOS

Se entra en el orden del día. Son aprobados, primero, varios proyectos de ley de manera definitiva.

Entre éstos figura uno concediendo una pensión a la viuda de Pablo Iglesias.

CREDITOS EXTRAORDINARIOS

Se conceden varios créditos extraordinarios y se aprobó un decreto por el que se ratifica el convenio de arbitraje entre España y Francia, firmado el 10 de Julio de 1929.

Pásase, después, al debate de la Reforma Agraria.

soluta sobre la tierra que el proyecto de Reforma Agraria sea socializante, pues que no es más que a favor del Estado y de algunas colectividades para que comunmente se exploten las tierras.

Dice que se comenzará, primeramente, por la expropiación de los señoríos con indemnización y rechaza en absoluto la teoría desarrollada por el señor Sánchez Albornoz sobre los diferentes orígenes de los señoríos.

Se ocupa, después, de los bienes raíces y considera absurdo, de todo punto, lo expuesto por el señor Casanueva, que dice que el tiempo ha hecho prescribir las ilegalidades de las propiedades procedentes de señoríos.

Pasa después a tratar de los bienes comunales, y rechaza igualmente en esta punto lo que sostuvieron en sus respectivos discursos los se-

ñores Sánchez Albornoz, Casanueva, etc.

Recoge, en cambio, lo dicho por el señor Serra Moret que opina que sin impuestos se desarrolla más lentamente la acción del Estado, pero es mucho más fructífera.

También recoge algunos de los puntos de vista del señor Casanueva para hacer alusión a las doctrinas del Conde de Toreno respecto a la reforma agraria del pasado siglo.

Dice que la misión de los agrarios en el Parlamento es oponerse sistemáticamente a todo lo que se formula con lo que se opone a la República.

El señor MARTIN MARTIN dice que ellos tienen allí la representación de sus electores.

El señor ARTIGAS ARPON dice que los agrarios, como el personaje de la Historia, ni quitan ni ponen, pero ayudan a su señor, ahora que su señor no volverá más, afortunadamente.

EL SEÑOR CASANUEVA

El señor CASANUEVA rectifica, y como le interrumpe frecuentemente el señor PEREZ MADRIGAL, le dice:

—¿Quiere tener su señoría formalidad?

Niega que los agrarios se opongan sistemáticamente a la reforma agraria, pero considera que es una injusticia realizarla sin indemnización.

Refiérese en este sentido a los que han adquirido sus propiedades rústicas recientemente o las tienen hipotecadas.

EL SEÑOR ARPON

El señor ARTIGAS ARPON rectifica y dice que los propietarios han intentado, en vista del proyecto de reforma agraria, realizar ventas para ponerse a cubierto de la ley y otros han simulado ventas.

El señor MENDIZABAL ruega que se abrevien los debates, porque, si no, se va a eternizar el problema.

EL SEÑOR SAMPER

El señor BESTEIRO le dice que tiene razón, y por ello concede la palabra al señor SAMPER.

Este se queja de que se miren con tanta indiferencia los problemas, cuando afectan íntimamente al problema económico de la nación, con lo que está ocurriendo algo parecido a lo que ocurría antes en el Congreso. Dice que el proyecto no llena las aspiraciones de lo que debiera ser la reforma agraria, puesto que es muy inferior el proyecto al voto particular del señor Hidalgo, puesto que paraliza la propiedad e impone grandes sacrificios a los propietarios y perjudica a la Economía Nacional.

Sostiene que el principio de la expropiación de bienes no puede pre-

Se interesa la intervención del jefe del Gobierno

Esta tarde se produjo en los pasillos de la Cámara bastante revuelo al saberse que los señores Ortega y Gasset (don José) y Maura, habían celebrado una extensa conferencia.

Después de esta entrevista los dos políticos visitaron al Sr. Besteiro.

Parece ser que le rogaron hiciera gestiones para la intervención de Azaña en la sesión del viernes, al continuar la discusión del Estatuto catalán, pues ambos, así como el señor Sánchez Román, quieren rectificar después de oír la posición del Gobierno.

Según nuestras referencias, puede darse como seguro que el señor Azaña intervendrá en ese día. Para ello, el jueves se celebrará Consejo de ministros en Guerra y en la reunión el Presidente expondrá

valecer, puesto que el Gobierno provisional de la República ya había manifestado el mayor respeto para la propiedad privada y responde ello a la función social de la tierra.

Dice que la propiedad es un derecho si su ejercicio no impide el beneficio para todos y que la expropiación de las tierras sólo debe de realizarse cuando pertenecen a personas que se hallan ausentes de ellas.

Añade que la expropiación debe realizarse sin irritar a los propietarios y a los campesinos, y expone algunas de las fórmulas que él supone deben emplearse para realizar las expropiaciones sin perjuicios para nadie.

Pide a los socialistas que no impongan sus ideas de socialización, porque comprometerían la mayor eficacia del proyecto.

Elogia al campesino valenciano, que ha sabido amar a la tierra y hacerla producir.

EL SEÑOR GUALLAR

El señor GUALLAR dice que él no quiere hablar en nombre de la minoría radical socialista, y que lo hace en nombre propio, pues que habla en nombre de diez mil electores.

Hace historia de la vida del campesino y de las propagandas que se han hecho por el campo en otros países, y ensalza el proyecto de reforma agraria.

El señor BESTEIRO concede la palabra a algunos diputados que no se hallan en la sala y sigue leyendo nombres.

El señor PEREZ MADRIGAL dice que deben ser eliminados de la discusión aquellos diputados que no se hallen presentes, y el presidente de la Cámara le dice que va a ver si hay algún voluntario.

EL SEÑOR DE LA VILLA

Lee nombres y más nombres hasta que tropieza con el del señor de la VILLA, que examina el proyecto en varios aspectos, especialmente en el de los Ayuntamientos de vecindades para las explotaciones en común, sobre lo que hace algunas comparaciones respecto al procedimiento que en este sentido se emplea en otras naciones, y considera los ayuntamientos en la fórmula que se proponen el proyecto de reforma agraria, más ventajosos que los que se emplean en el extranjero.

Cree que antes de la aplicación de la reforma agraria se debe de crear y debe de funcionar el Banco Agrícola y también considera muy preciso intensificar la enseñanza agraria por medio de la cátedra ambulante.

El señor BESTEIRO suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve en punto de la noche, después de leer el orden de las discusiones para la sesión de mañana.

Se interesa la intervención del jefe del Gobierno

a sus compañeros las líneas generales del discurso en la Cámara.

Tratará en ese discurso de coordinar las presentaciones de un lado y otro, presentando el programa del Gobierno respecto al Estatuto, programa que tendrá la suficiente flexibilidad para sumar ya mayoría de votos.

LO QUE DICE MAURA

Interrogado el señor Maura acerca de si intervendría otra vez en la discusión de la totalidad del Estatuto para rectificar, replicó:

—Sí, hablaré nuevamente; pero ha de ser después de que pronuncie su discurso el señor Azaña, pues es necesario en primer lugar saber la actitud de las minorías gubernamentales. Con ese conocimiento de causa, hablaremos.

MANUEL COLLANTES A. BUYLLA

Especialista en garganta, nariz y oídos

REANUDÓ SU CONSULTA

URIA, 72, principal

Una conversación con el señor Lerroux sobre su discurso

Esta tarde conversaba el señor Lerroux en la Cámara en un grupo de diputados y periodistas. Y como uno de los conversadores preguntara al jefe del partido radical qué alcance tenía la parte de su discurso en que dijo que dejaba en libertad a la minoría para votar o abstenerse en lo referente al Estatuto, contestó:

—Nada está decidido aún sobre el particular. Mañana nos reuniremos los del Comité Ejecutivo y en la reunión se acordará el proceder de la minoría. Del resultado de esta reunión saldrá lo que ha de hacerse.

Como alguno de los presentes emitiera juicios sobre su discurso, el señor Lerroux agregó:

—Ya he notado una reacción en la Prensa, que en un principio me

—Ya sé que ha tenido que hacer un gran esfuerzo en sus convicciones y retorcerse los intestinos...

—Yo no he tenido que retorcerme nada. Usted está en el a b e de la política.

Continuó la conversación y el jefe de los radicales agregó que no transigiría con nada que fuera contra la Constitución.

—Yo le demostraré a usted, le replicó rápidamente don Abilio Calderón, que en el dictamen hay muchas cosas anticonstitucionales.

—Pues yo las combatiré inflexiblemente. Yo he dejado a un lado el orden público y la Hacienda.

—Se dice, intervino un periodista, que hay una fórmula de arreglo y por tal causa el Estatuto se aprobará sin discusión.

dad, y si se logra alguna economía de tiempo se dedicaría a la discusión de los suplicatorios que están pedidos contra algunos diputados, y se trataría de resolver lo relacionado con la constitución del Tribunal que ha de intervenir en el asunto de las responsabilidades.

Continuó diciendo el señor Besteiro que era de desear que la discusión de la totalidad del Estatuto terminase en esta misma semana para ver si en la próxima comienza la discusión del articulado.

Para la sesión del jueves hay inscriptos cinco oradores, y es probable, agregó, que intervengan para rectificar los señores Ortega Gasset (don José) y Sánchez Román.

Uno de los periodistas preguntó al señor Besteiro si era cierto que algunos diputados habían hecho indicaciones acerca de la necesidad de que el jefe del Gobierno interviniera en la sesión del jueves, pero el Presidente de la Cámara eludió la respuesta y luego dijo que había muchos oradores que deseaban intervenir y que no sabía si sería posible que el señor Azafia interviniera ese día.

Otro periodista recordó que se decía que el jueves también pensaba intervenir el señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria, y el señor Besteiro exclamó:

—Como ven ustedes, la cosa se complica y entonces es posible que el jefe del Gobierno no pueda hablar en la sesión del viernes.

ANTICIPO DE DIEZ MILLONES A LA DIPUTACION DE VIZCAYA

El ministro de Hacienda leyó esta tarde en las Cortes un proyecto de

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

El gobernador de Sevilla, que espera que los trabajos en el campo se realicen con tranquilidad, dice que se conocen detalles del paradero de Rada, protegido por elementos revolucionarios

En El Ferrol se ha llegado al séptimo día del paro general. En Valencia continúa la huelga de transportistas. Trabajos de la policía para el hallazgo de bombas y otras materias explosivas

En Barcelona

HOJAS CLANDESTINAS

Barcelona.—Cuando unos agentes de Policía realizaban un registro en una casa de la calle de Ayala, donde se suponía se escondían objetos procedentes de robo, se dieron cuenta los agentes de que unos sujetos se daban precipitadamente a la fuga.

Los agentes les persiguieron logrando detenerlos poco después e incautar de cuatro paquetes de impresos que llevaban.

Abiertos éstos se vió que contenían cinco millares de hojas de publicación clandestina, dirigidas "Al pueblo productor" por una agrupación política determinada. En dichas hojas se recomendaba a los obreros que destruyeran la maquinaria de fábricas y talleres con objeto de que sus aspiraciones pudieran más fácilmente ser conculgadas.

COMPLICADO EN EL HALLAZGO DE BOMBAS

Barcelona.—Por suponerse complicado en el hallazgo de bombas en Manresa, hoy fué detenido por la Po-

En Sevilla

DEL HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Constantina.—Han sido detenidos dos individuos llamados Antonio Torres y Manuel Llamas, a quienes se les cree complicados en el hallazgo de explosivos.

FUE TRAICIONADO

Sevilla.—El gobernador, a última hora de la tarde de hoy, conferenció con el Juez especial que entiende en el sumario por el hallazgo de explosivos. Ha enviado una carta a los periódicos el líder sindicalista Vallina, en la que dice que el movimiento que se preparaba fué traicionado.

ESTARAN DESTINADAS A LOS CUARTELES

Sevilla.—El individuo que resultó herido en Morón de la Frontera por la Guardia civil, manifestó que las setenta y cuatro bombas encontradas le había traído un individuo llamado Rodolfo Cabeza y que estaban destinadas a ser colocadas en los cuarteles de la Guardia civil de los pueblos comarcas.

LA FUGA DE RADA

Sevilla.—Esta mañana conferencia extensamente el gobernador y el Juez especial que entiende en el hallazgo de bombas.

Estuvo luego el Juez en Carmona, en donde recibió declaración a varios complicados en el asunto y al herido en Morón, Giralde, que como se re-

Católico Agraria, acusada de organizar manifestaciones de campesinos para protestar contra las autoridades republicanas.

Hoy, grupos de labradores ejercieron coacciones para dificultar el aprovisionamiento del mercado.

Circula el rumor de que, como protesta contra la detención de la Directiva, irán a la huelga los campesinos de los alrededores de la ciudad, que son los que en su mayoría están afectos a la Federación Católica Agraria.

En El Ferrol

SITUACION INSOSTENIBLE
El Ferrol.—Hoy es el séptimo día de paro.

Se enviaron telegramas a los diputados a Cortes por la provincia interesándoles reclamen del Gobierno que se atiendan los deseos expuestos por la población que se halla en una situación insostenible.

En el telegrama enviado al ministro de la Gobernación por los comités de obreros y fuerzas vivas, se promete la vuelta a la normalidad si la Constructora ordena la vuelta al trabajo de los obreros que fueron despedidos.

El Comité mixto de la Constructora envió un dictamen al ministro de Trabajo, dándole cuenta del desarrollo del conflicto y hacen ver lo acertado que sería que se enviara un delegado del Gobierno para intervenir en la solución del conflicto.

Teatro Campoamor
GRAN COMPANIA LIRICA
EMILIO VENDRELL
A las 7 (Gran moda) - Fuera de abono
1.º Reprise de la zarzuela del maestro Serrano
LOS CLAVELES
Por su inimitable intérprete: EMILIO VENDRELL
2.º La preciosa zarzuela del maestro Caballero
LA VIEJECITA
Triunfo inmenso de la eminente tiple señorita PLANAS
A las 10 y media (especial). PORTENTOSO ESTRENO
Travesía amorosa en dos actos y cuatro cuadros, música del maestro Guerrero
EL PAIS DE LOS TONTOS
Mas de 500 representaciones en Madrid
Gran éxito de risa - Superior a «LAS LEANDRAS»

atacó. En esto ocurre lo mismo que suele suceder con algunos chistes. Primero nadie se ríe y luego rompen todos en carcajadas, al caer en la cuenta. Yo vine aquí a cumplir con mi deber y oírlo haberlo cumplido.

El señor Rey Mora dijo que no estaba satisfecho de los efectos del discurso, aunque reconocía que la Prensa lo había acogido bien.

—Si, replicó Lerroux; todos lo acogieron bien, a excepción de "El Socialista". Yo no leo nunca ese periódico, pero me lo han dicho.

Para la reforma agraria tienen pedida la palabra diecisiete oradores

Terminada la sesión parlamentaria de hoy, el señor Besteiro dijo a los periodistas que mañana, a primera hora, comenzaría la interpellación sobre las pizarras bituminosas que va por dos veces fué aplazada por

—No, eso no lo consentiré, pues equivaldría a establecer la guillotina. Hay que discutirlo todo. La Constitución autoriza la formación de regiones autónomas; ya veremos qué facultades pueden concedérselas sin contradecir el espíritu de la ley fundamental del Estado, a la cual no podrá tocarse.

Una vez roto el hielo, terminó el señor Lerroux, yo intervendré en la discusión del articulado del Estatuto cuantas veces sea preciso.

no poder asistir a la Cámara el ministro de Agricultura.

Luego continuará la discusión de la reforma agraria, para la cual hay inscriptos diez y siete oradores, a todos los cuales se les rogará breve-

TEATRO DEL PRINCIPADO
H y - A las 7 y cuarto y 10 y media - P ECIOS POPULARES
Ultimas exhibiciones de la extraordinaria producción FOX
SIEMPRE ADIOS
En la que obtienen un éxito rotundo Elissa Landi y Lewis Stone.
Mañana STRENO de la supercomedia
El Tenorio del Harem
Habla en español por Lupita Tovar y Slim Summerville

ley autorizando al Gobierno para conceder a la Diputación de Vizcaya un anticipo de diez millones de pesetas, sin abono de interés, con destino a la inmediata ejecución de obras públicas.

La aludida cantidad será reembolsada por la aludida Diputación a partir del día 30 de Abril del año 1934, a razón de 345.000 pesetas trimestrales.

Periódicos atrasados se venden a 3 pesetas arroba en PUBLICITAS

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PINEDO
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso

licia un individuo llamado Luis Laberte, el cual ingresó en la cárcel, después de prestar declaración.

El Juez había ordenado la libertad de Ana Santa María, en vista de que habían transcurrido setenta y dos horas después de su detención, pero a consecuencia de la declaración que ha prestado José García Narváez, fué nuevamente detenida y encarcelada. Está incommunicada.

La Policía detuvo esta mañana a dos individuos vecinos de Manresa guardándose gran reserva acerca de estas detenciones, aunque se cree que están complicados en el asunto de los explosivos.

En Madrid

LOS TAXISTAS

Madrid.—El gobernador de esta capital ordenó el levantamiento de la suspensión de servicio que había sido impuesta a los taxistas, a los cuales se les habían retirado las licencias con motivo de la reciente huelga de transportes.

MAS BOMBAS

Madrid.—En las primeras horas de la noche de hoy se aseguraba que la Policía iba a efectuar un registro domiciliario y que seguramente se encontrarían más bombas de dinamita.

Se relacionaba este servicio con detención de un individuo efectuado esta misma tarde, y también se decía que estos explosivos nada tenían que ver con los que fueron encontrados en la calle de Hernani.

NO ES CIERTO

Madrid.—El director general de Seguridad, al recibir hoy a los periodistas, desmintió que fuera cierto el rumor circulado de que había sido encontrado en la Casa de Campo un depósito de armas.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Antonio Gallego Aragonés
Falleció en Oviedo el día 25 de Mayo de 1931
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su afligida esposa doña Victorina Fernández González; hijos don Justo, don Antonio, don Ricardo, don Victorina y don Fernando; hermana doña Emilia; hermanos políticos don Justo Sierra, doña Justa Díaz Alejo, doña Fidela Mendaño, don Ricardo, doña Bernardina, doña Irene, doña Emma, doña Angelita, don Manuel y don Antonio; don Fernando Fresno y doña Casimira Fernández; tíos, primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas, le encomienden a Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren hoy miércoles, día 25, en la parroquia de San Isidoro el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR
Don Manuel Astray González
TESORERO DE LA DELEGACION DE HACIENDA
FALLECIÓ EN OVIEDO EL DIA 24 DE MAYO DE 1932
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
El Ilmo. Sr. Delegado y demás jefes y compañeros.
Sus hermanos doña María, viuda de Caruncho; doña Carmen, marquesa viuda de la Vega de Arzo, y don Emilio Astray González; hermana política doña Elena Lozano de Astray; sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy miércoles, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Campoamor, número 9, al cementerio del Salvador, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.
Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 15—Teléfono 4006

LA NIÑA
María de los Dolores García Rodríguez
Subió al cielo en Llanes a las cinco de la tarde, el día 24 de Mayo de 1932, a los cinco años de edad
D. O. M.
Sus desconsolados padres don Juan García Gavito y doña Enriqueta Rodríguez Fernández; hermanos Juan José y Conchitina; abuelos paternos don Juan García Mijares y doña Concepción Gavito; materno don Juan Rodríguez García; tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción de sus restos, acto que se verificará hoy miércoles, a las tres de la tarde, en Llanes, y a las seis en Siero, para ser inhumados en el panteón de familia en Santa Eulalia de Vigil, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Exámenes de Junto En el Instituto de segunda enseñanza de Cangas de Onís

El día 1.º del próximo mes de Junio, a las nueve de su mañana, comenzarán en este Centro docente los exámenes de ingreso para los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada. El mismo día y a continuación, se verificarán los exámenes de las asignaturas correspondientes al primer año, que se prolongarán durante los días 2 y 3. Los días 4 y 6 serán dedicados a las asignaturas del segundo año, y el 7 y 8 a las de tercero y cuarto curso, respectivamente.

¡OJO NOVIOS! Para muebles casa Carlos

En la Coral Vetusta Concierto para esta noche

Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, y en honor de los socios celebrará la Coral Vetusta un concierto en sus salones con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte I "Las Hilanderas", canción de la rosa.—J. Serrano. II "La Dolorosa", relato de Rafael.—J. Serrano. (Por el solista de la Coral Vetusta, Bernardo Menéndez.) III "Los Claveles".—J. Serrano. IV "El Cantar del Arriero", racconto de Mariblanca.—Díaz Giles. (Por la señorita Aguilar, solista de la Coral Vetusta.) V "La Parranda", canción del Platero.—F. Alonso. VI "La Linda Tapada", canción del gitano.—F. Alonso. (Por el barítono ovetense J. Patallo.) Acompañados al piano por la profesora doña Joaquina Gómez.

- Segunda parte I "La Rosina", canción asturiana.—S. Pérez. II "Bailes y Danzas".—Torner. III "Giralduña asturiana".—San Marcos. (Por una selección de la masa coral.)

- Tercera parte I "Gigantes y Cabezudos", ro manza de Pilar.—F. Caballero. II "La Rosa del Azafrán", ro manza de Sagrario.—Guerrero. (Por la señorita Aguilar.) III "La del Soto del Barrial".—Soutullo y Vert. IV "La Tempestad".—R. Chapí. (Por el señor Patallo.) V "La Rosa del Azafrán", canción del sembrador.—Guerrero. VI "La Parranda", canto a Muriel.—F. Alonso. (Por el señor Menéndez, con acompañamiento de piano y coros.)

Desde San Esteban de Pravia Sensible desgracia y fatal desenlace

(De nuestro corresponsal) El pasado viernes dejó de existir en esta localidad el desgraciado niño Joaquín Álvarez, de cuatro años de edad, hijo de nuestros apreciables convecinos don Amador Álvarez y doña Claudia G. Álvarez. La causa de su muerte fue motivada a una de tantas imprudencias que a diario cometen los niños en su loco correr y sin ver el peligro que les acecha. El desgraciado Joaquín, en unión de otros chicos de su edad, se encontraban jugando en los muelles locales, y dada su inconsciencia se puso a manipular con el asa de un caldero de los que tiene la Junta de Obras del Puerto para la descarga de minerales, soltándole la grapa que sujeta el gancho y cayéndole éste sobre la cabeza y costado del lado izquierdo. Recogido por varias personas, y mandando abundante sangre, fue llevado al médico de la Sanidad Marítima don Fernando Martín Rueda, el que, después de hacerle la primera cura, diagnosticó que tenía fracturada la base del cráneo y fuertes magullamientos en el costado izquierdo. Desgraciadamente se cumplió el diagnóstico, sufriendo el infortunado Joaquín un derrame interior y dejando de existir ante la desesperación y el dolor de sus familiares.

La conducción del pequeño cadáver al cementerio de Muros de Nalón constituyó una manifestación de duelo ante la desgracia acaecida. Recibían los atribulados padres don Amador Álvarez y doña Claudia G. Álvarez, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra mayor condolencia ante el dolor que les aflige.

CAJAS para CAUDALES y CAJAS MURALES A prueba de Robo Fuego y Soplete GRUBER BILBAO Exposición y venta Hermanos GARCIA ALVAREZ Calle Campanones, núm. 10 OVIEDO

Estudios que se realizan Para abastecer de agua a los barrios

(De nuestro corresponsal en Gijón) El alcalde celebró ayer una entrevista con el director de la Duro Felguera don Antonio Lucio, para tratar de la forma en que se podría facilitar la tubería necesaria para las obras del abastecimiento de aguas a los barrios, que se está estudiando, para llevar tal servicio lo antes posible, en cuanto se encuentre la fórmula económica, a Somió, Musel, Pumarín, La Calzada, Jove, etc.

El Dr. Godofredo Robles Suspende su consulta hasta nuevo aviso por ir a ampliar estudios en los Hospitales de Francia, Alemania y Austria

DEL ASALTO AL BANCO DE VIZCAYA Detalles de cómo se llegó al reconocimiento de los autores del hecho

Madrid.—Los periodistas intentaron obtener alguna noticia respecto a la forma en que haya podido llegarse al reconocimiento de los autores del atraco a la Sucursal del Banco de Vizcaya.

De las averiguaciones practicadas por los informadores se ha logrado saber que una vez descubierto el depósito de explosivos en la calle de Hernani, la Policía supo que algunos de los individuos complicados en dicho hallazgo manejaban cantidades de dinero muy superiores a su condición social.

Interrogados hábilmente acabaron por confesar que eran los autores del atraco, y que tres de los encartados en unión de otros cuatro individuos tenían planeado de antemano el golpe para darlo en otro establecimiento bancario, pero hubieron de desistir de ello como consecuencia de la excesiva vigilancia que en él se ejerce.

Añadieron que habían tomado un taxi en la Glorieta de Atocha, y que en él fueron al Pardo. Al llegar a este pueblo obligaron al chófer a que bajara del coche, diciéndole que tenían necesidad de continuar viaje a Toledo al objeto de tomar parte en un acto de propaganda política.

También le manifestaron que más tarde pasara por la plaza de España a recoger el automóvil que en ella le dejarían y que debajo del baquet encontraría 150 pesetas en pago del alquiler. En la calle de Malasaña dejaron

LA IMPORTACION DE TRIGO Van a ser financiadas las cien mil toneladas sin la garantía del Estado

Madrid.—El periódico "Luz" de esta noche, publica la noticia de que se ha constituido un grupo de españoles para financiar las cien mil toneladas de trigo que van a ser importadas, sin necesidad de que utilicen la garantía del Estado ni la del Banco de España, y sin que tal operación pese sobre el curso del cambio.

La cuantía de la operación es de setecientos millones de libras esterlinas, y el grupo de referencia parece que está formado por los Bancos nacionales Hispanoamericano, Urquijo, Español de Crédito y Exterior de España, los cuales se entenderán directamente con el Banco de Inglaterra.

UN ÉXITO SUPERIOR A «LAS LEANDRAS» El Pais de los Tontos Hoy ESTRENO solo a las 10 y media en el Teatro Campoamor

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Toledo los campesinos rechazan las bases de trabajo; y se produce una colisión entre dos grupos, resultando un individuo muerto y otro gravemente herido

Toledo.—El gobernador recibió esta noche a los periodistas, a los que dijo que la provincia se encontraba en situación de tranquilidad debido a que en algunos pueblos se niegan a cumplir las bases de trabajo que había dictado la Comisión técnica.

Paréceme que una comisión de la U. G. T. marchó a Madrid para gestionar cerca del ministro de la Gobernación la modificación de aquellas bases.

Agregó el gobernador que en el pueblo de Lúculo fueron coaccionados tres segadores que se hallaban trabajando por un grupo de obreros huelguistas. Estos dispararon varios tiros contra los que trabajaban, uno de los cuales resultó muerto y otro gravemente herido.

En el pueblo de Caspio de Tajo fué destruida una máquina. El Comandante de Huelga fué detenido y pasó a la cárcel, y fué clausurado el Centro Obrero.

El gobernador dijo también que en otros diversos pueblos habían ocurrido también incidentes de poca importancia y que habían llegado más fuerzas de la Guardia civil, que fueron distribuidas convenientemente.

Señaló luego el gobernador como caso curioso, el de que hallándose en el pueblo de Caspio, en su presencia se habían ofrecido por los patronos nueve pesetas de jornal y la comida, oferta que rechazaron los obreros porque querían aún más.

Cuando el gobernador se hallaba haciendo estas manifestaciones a los periodistas, le llamó por teléfono el delegado gubernativo de Quintanar, dándole cuenta de que un grupo de vecinos había irrumpido en el Ayuntamiento cuando éste celebraba sesión, pidiendo la destitución del secretario, fundando la petición en que éste había tenido una palabra con los directivos de una sociedad obrera.

Terminó manifestando el gobernador que en Escalónilla habían intentado los revoltosos quemar el coche, propósito que éstos no realizaron por la oportuna llegada de la guardia civil.

UN BUEN CONSEJO - VEA El Pais de los Tontos 500 representaciones en Madrid. Gran éxito de risa Música de Guerrero ESTRENO a las 10 y media en el Teatro Campoamor

agentes y a los trabajos que se realizan para capturar a los restantes atracadores. HUELGA EN TENERIFE Tenerife.—El conflicto entre los obreros del puerto continúa en igual estado

La Confederación se ha opuesto a las bases de trabajo. Los muelles están abarrotados de plátanos y tomates con destino a España y al extranjero, calculándose que de seguir el conflicto las pérdidas se elevarán a muchos millones de pesetas.

Hoy se puso a la descarga un butique inglés que traía trigo, encargándose de la operación fuerzas del Ejército. Se teme sea declarada la huelga general.

LEA USTED La Voz de Asturias

CINEMA TORENO PRECIOS POPULARES - BUTACA 1,00 Último y definitivo día de la emocionante película Paramount LA HORDA CONQUISTADORA Una epopeya en la pantalla que nos deja pasmados por su magnificencia. Por RICHARD ARLEN y FAY WRAY

Los alquileres Una manifestación en Gijón (De nuestro corresponsal) En la Casa del Pueblo se ha reunido el Sindicato de defensa de los intereses de los inquilinos, acordándose celebrar el jueves una manifestación para entregar al alcalde de malas conclusiones en que se pedirá que se respete el decreto de alquileres y que se destituya a los jueces municipales que dictan fallos injustos.

Conflictos en Gijón Las sastras irán a la huelga Se ha reunido el pleno del Sindicato del vestir y el aseo, para adoptar la fórmula presentada para la solución del conflicto en las Camisarias Tassa, como consecuencia de la gestión realizada el día anterior por el señor gobernador civil.

Teatro Jovellanos BUTACA, 0,50 La graciosa película Pat y Patachón en Viena Una película en la que las carcajadas se suceden a granel, por los célebres artistas Paf y Patachón

Una Junta general de los arquitectos del Noroeste (De nuestro corresponsal en Gijón) El Colegio de Arquitectos del Noroeste de España ha comunicado a esta Alcaldía que dicho Colegio celebrará Junta general en Gijón el día 9 de Julio próximo.

Visita de inspección En la tarde de ayer, llegó en automóvil a esta ciudad, el general de brigada, con cargo divisionario en la región, don Félix Rivera Valdés.

DE INTERÉS PARA ASTURIAS Se expiden libramientos para obras de reparación en carreteras

Madrid.—Por el Ministerio de Obras Públicas se ha ordenado la expedición de un libramiento a la provincia de Oviedo, importante 25.000 pesetas, con destino a la reparación de la carretera de Oviedo a Campo de Caso, en los kilómetros 5, 6 y 28.

Otro libramiento ha sido expedido para reparar la carretera de San Pedro a Restiello, en el kilómetro 6 y de Trubia a la de Magdalena a Belmonte, en los kilómetros 26 y 29, cuyas reparaciones importaran 29.000 pesetas.

Para reparar los kilómetros 8 al 16 de la carretera de La Florida a Cornellana, se libran 50.000 pesetas.

Y para reparar la carretera de Boñar a Campo de Caso, en el ramal de Lillo de Santullano, en algunos kilómetros, se ordena también la expedición de otro libramiento que asciende a 27.500 pesetas.

LA SEÑORA Doña Eugenia Villa González Falleció en Olloniego el día 24 de Mayo de 1932, a las diez de la mañana, a los 32 años de edad Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su desconsolado esposo don Adolfo Alvarez; hijos doña Eugenia, don José y don Luis; madre doña Florentina; hermanos don Ramón (del comercio de esta plaza), doña Victoria (ausente), doña Herminia (ausente), don Joaquín (ausente), doña María, don José y don Cándido; hermanos políticos; primos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la iglesia parroquial de Olloniego, a las once de la mañana de hoy y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, por lo que les quedarán agradecidos. Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA Doña Emilia Estrada Secades VIUDA DE MANGE Falleció en Oviedo el día 24 de Mayo de 1932 A LOS 79 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Presentación y doña Caridad Mange, viuda de Lafuente; hijo político don Felipe Navarro; nietos don Luis, doña Caridad y don Armando Navarro, doña Ignacia, doña María del Carmen y doña Emilia de Lafuente; nieto político, bisnieto, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que se efectuará hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Plazuela de la Catedral, 10, al cementerio del Salvador, por lo que les quedarán muy agradecidos. El duelo se despide en el sitio de costumbre Las misas que se celebren mañana, en la iglesia de San Tirso, de Oviedo, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada,

Informaciones de la Región

DESDE GRADO

UN CAMINO INTRANSITABLE

En San Juan de Villapañada existe un camino, el que conduce desde la carretera de Villalba al pueblo, que se halla en las más pésimas y lamentables condiciones para el tránsito, como lo acreditan las continuas quejas de aquellos vecinos, obligados a soportar resignadamente, ya que sus protestas de nada les sirven, las penalidades de tener que atravesar por entre movedizas piedras y puntiagudos guijarros para bajar a la villa.

El Ayuntamiento gradense, tan celoso del cumplimiento de sus obligaciones y tan ecuánime, justo y equitativo en apreciar las necesidades de los pueblos rurales, muchas de las cuales ya han sido satisfechas, está en el ineludible deber de estudiar la manera de llevar a la práctica las aspiraciones, bien modestas por cierto, de los habitantes de San Juan, que hoy se dirigen a la Corporación municipal por nuestro conducto, sin ánimo de censura.

Esperamos que los señores ediles, apreciando lo razonable de la demanda, acuerden, en la primera sesión que celebren, el arreglo o reparación del mencionado camino, con lo que habrán dado una prueba más de su buena administración e interés en servir a los pueblos verdaderamente necesitados y que piden con tanta justicia, respeto y humildad cual el de San Juan.

EL ALCALDE, A MADRID

Con el fin de gestionar la resolución de diferentes asuntos para el concejo, ha salido para Madrid, por acuerdo unánime del Ayuntamiento, nuestro querido y entusiasta Alcalde don Juan Tarrazo Gómez, a quien el pueblo de Grado ya debe la consecución de importantes mejoras.

MIERES

CREACION DE ESCUELAS NACIONALES

Ejecutando acuerdo de esta Corporación, han sido remitidos a la Inspección de primera enseñanza de esta zona, los oportunos expedientes para la creación de veintidós escuelas nacionales en los distritos escolares siguientes:

Vegadotos, dos unitarias, de niños y niñas.

Carraspiantes, una mixta, servida por maestro.

La Peña, una unitaria de niños. Sobrobio, una mixta, servida por maestro.

La Veguina, dos unitarias, de niños y niñas.

Repedroso, una mixta, servida por maestro.

Linates, una mixta, servida por maestro.

La Comuña, una unitaria de niñas.

La Villa, dos unitarias de niños y niñas.

Ujo, dos unitarias de niños y niñas.

Ablaña, una unitaria, de niños.

Requejado, una mixta, servida por maestro.

Cardeo, una mixta, servida por maestro.

Loredo, una unitaria de niñas.

Vegalafonte, una mixta, servida por maestro.

Cortina de Figaredo, una mixta, servida por maestro.

Nicolasa, una mixta, servida por maestro.

Ribono, una mixta, servida por maestro.

DE SOCIEDAD

A fin de solucionar asuntos relacionados en la Sociedad de empleados en esta villa, sale para Madrid nuestro estimado amigo don Manuel Álvarez Díaz.

CARBAYIN

PERDIDA de cuatro cañallos del Monte del Plano, concejo de SIERO. Tres de ellos "roxos", dos con la frente blanca, uno calzado de tres patas: el otro color castaño.

Si alguien sabe el paradero de dichos animales se le suplica lo comuniquen a Vicente Fernández de Carbayin, EL PLANO.

No dudamos de que el señor Tarrazo, que tan brillante gestión municipal viene realizando en pro de los intereses comunales, sabrá responder con el éxito de sus gestiones a la confianza que en él tiene depositada la Corporación municipal y la villa gradense.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo, donde tanto se le quiere, a nuestro distinguido amigo don Jaime Balsa, culto maestro nacional de Santianes de Molenes.

BIEN VENIDOS

Procedentes de Santo Domingo, donde pasaron algunos años dedicados al comercio, han regresado a su pueblo natal de San Juan de Villapañada, los apreciables y simpáticos jóvenes don Cipriano y don Evamisto Fernández, muy queridos amigos nuestros.

UNA PETICION

Los vecinos de San Juan de Villapañada han elevado al Ayuntamiento una razonable instancia en solicitud de que se le obligue a la Sociedad "La Hidroeléctrica de Trubia" a cumplir la cláusula tercera del contrato de concesión por la cual tiene que realizar el tendido a dicho pueblo e instalar seis luces públicas en el mismo.

Para satisfacción de los peticionarios, que nos ruegan apoyo para su demanda, que encontramos justísima, les participamos que nuestras excitaciones ya no son necesarias, puesto que el señor Alcalde está realizando activas gestiones para que se cumpla por parte de la aludida Sociedad lo que los solicitantes piden en su escrito.

Con verdadera complacencia se lo comunicamos así.

ILLAS

FALLECIMIENTO SENTIDO

Lo ha sido muy de veras en este concejo de Illas el del que fué ilustre catedrático de la Universidad de Oviedo don Víctor Díaz Ordoñez, que pasaba las temporadas veraniegas en su casa de Bárzana y contaba aquí con numerosos colonos, entre los que había conquistado respetos, afectos y admiraciones por sus elevados sentimientos de piedad y por la generosidad bien acusada de su conducta.

A toda la respetable familia del finado enviamos nuestro pésame más sentido.

ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro amigo de Vega don Florentino Rodríguez, por cuya salud hacemos sinceros votos.

SOTRONDIO

BODAS

Han contraído matrimonio los jóvenes Emilio Rodríguez Patón con Azucena Escandón Solís; Nazario Suárez García con Pilar García Vega y Jaime San Martín con Isabel García Rivas, pertenecientes todos los contrayentes a apreciables familias de Mieres, Ciaño-Santa Ana y Sotroñdio, respectivamente.

Los asistentes a estas bodas fueron obsequiados espléndidamente.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos esposos.

SAMA

Sociedad F. C. Lada

Habiendo sido detenida por los carabinieri la novilla que rifaba esta Sociedad, se hace saber a los poseedores de papeletas que la rifa anunciada en combinación con la Lotería Nacional de primero de Junio, queda suspendida hasta nuevo aviso, y mientras no se resuelva el expediente que se instruye en la Delegación de Hacienda.

Sama de Langreo (Ladn), 23 de Mayo de 1932.—La Comisión.

Tomás Muro Pérez
OCULISTA
Ha reanudado su consulta
Diaria de 3 a 5
SAMA DE LANGREO

NECESIDADES DE LA VILLA CONDAL DE NOREÑA

Una de las más apremiantes es sin duda la construcción de un Matadero público. Téngase en cuenta que se sacrifican en esta villa más de 33.000 reses al año. Estamos seguros que en la mayor parte de las capitales de provincia de España no se sacrifican tantas reses como en Noreña se sacrifican, ¿podría concebirse que en la mayor parte de las capitales de provincia de España no hubiera Matadero público? Pues esto que nos parecería una enormidad, es lo que pasa en Noreña.

A cada paso estamos oyendo que por todos los sitios de la villa hay verdaderos focos de infección porque los matachines que en sus casas sacrifican no se preocupan gran cosa por la higiene pública y así arrojan los despojos de las reses en los estercoleros de sus propias moradas, lo que hace que esos centros de putrefacción sean, además de muy molestos a sus vecinos, sumamente perjudiciales y peligrosos para la salud pública.

Hace no mucho padecimos una epidemia tífica y por aquel entonces se corrió la voz de que el Inspector Provincial de Higiene había mandado al alcalde que procediera inmediatamente a los trámites necesarios para la construcción del Matadero; pero esta vez como otras muchas quedaron las cosas en palabras... y vamos viviendo. Lo increíble es que nuestras autoridades locales no se preocupen ni mucho ni poco por esta obra. Lo increíble es que siendo de tal necesidad en esta villa se llegara a rescindir el contrato con los empresarios de un Matadero que ya tenía echados sus cimientos y se dieron al contratista 14.000 pesetas en concepto de indemnización de daños y perjuicios; y lo increíble sobre manera es que ya que las autoridades locales no se preocupen de esto, tampoco lo hagan los encargados de la salud pública, tanto locales como provinciales y aún nacionales, pues, según nos dicen, todos tienen noticia de la necesidad del Matadero en esta villa. Por bien de Noreña, por el bien de su industria, créanlo los matarifes, por el bien de su industria; por la salud pública de la villa condal es de perentoria necesidad la construcción de un Matadero público.

UJO

AGRUPACION CORAL Y ARTISTICA DE UJO

Nota oficial.—La Junta de Gobierno de esta Asociación aprobó en su última sesión en envío a todas las señoras de Ujo la siguiente carta:

"Distinguida señorita: La Junta directiva de esta Agrupación ha acordado dirigir a numerosas señoras de la localidad la presente carta en fervorosa súplica de ayuda para el mejor logro de los fines de la Asociación.

Juzgamos tan imprescindible vuestro concurso que si nos lo negais es más que probable la desaparición de esta entidad. Y este peligro solo vosotras podéis evitarlo formando parte de la Masa Coral o del Cuadro Artístico, prestando a la obra el calor de vuestros entusiasmos y el perfume de vuestra feminidad, convirtiendo los ensayos, con vuestra presencia, en agradables reuniones y contribuyendo, en fin, a la realización de tan elevados objetivos en ese modo y en esa forma de que solo vosotras sois capaces.

En todos los sitios donde existen Agrupaciones como la nuestra, la mujer, sin distinciones que no caben en el marco estrecho de un pueblo y que solo determina la educación y el mérito respecto, ha figurado siempre en la avanzada; solo en

Ujo no es así, pero tenemos la firme y segura esperanza de que vosotras nos ayudaréis a acabar con esta triste excepción a este llamamiento de cuyo éxito depende la posibilidad de realizar un extenso programa y quizá la vida misma de la Agrupación."

Se advierte a todas aquellas jóvenes que no hayan recibido la carta anterior y que tengan deseos de ayudarnos en la forma a que la misma se refiere, que deben considerarse invitadas y serán recibidas con el mayor agrado por esta Agrupación, invitando también a las señoritas de los pueblos cercanos que deseen formar parte del Cuadro Artístico o de la Masa Coral.—La Directiva.

CASTROPOL

FALLECIMIENTO

El día 8, a las cuatro horas de la mañana, falleció el honrado labrador don José García Loreda. Era el finado de aquellos que fueron a América y que a fuerza de sudores y privaciones conquistó un bienestar para él y los suyos. Al regreso compró la posesión llamada "La Castellana", arrabal de esta pintoresca villa, y dedicó toda su vida al trabajo y atención de los suyos que hoy lloran su eterna ausencia.

A los funerales y conducción del



Me sonrió, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



DESDE LA FELIGUERA

Debe empezarse el arreglo de la calle que conduce a la estación del Norte

Se está llevando a cabo una reparación en todas las calles de nuestra villa, y una de las que más necesidad tiene de arreglo, es la que desemboca en la estación de F. C. del Norte, por ser la de más tránsito y la que sirve de entrada.

Cuando se arregló la de Gabino Alonso se creía que a continuación se procedería a ésta; pero nuestro asombro fué el ver que los obreros se trasladaban para otras calles más apartadas, y que en realidad no lo necesitan tanto. Debido a la vía estrecha de la Duro-Felguera, que se colocó para el relleno de las calles nuevas, en días de lluvia, el agua se mete en los bajos de las casas, denuncia ésta que nos han hecho muchos vecinos, para que lo pusieran en conocimiento de las autoridades, manifestándonos que si por ser necesarias las vías éstas no se pueden quitar, que esto tiene fácil arreglo con ordenar colocar un sifón o dos para recoger dichas aguas. Interin no se proceda al arreglo en las debidas condiciones de esta calle, esperamos que por Obras públicas se hagan los trabajos necesarios para evitar que el agua entre en las casas, por ser de verdadera justicia el poner remedio a esto.

NATALICIO

La esposa del empleado de Duro-Felguera don Rafael Merediz Llanes ha dado a luz, con toda felicidad una preciosa niña. Enviamos

cadáver al panteón de familia en el cementerio de San Juan de Molés, concurrió mucha gente de todos los pueblos del concejo.

Nuestro más sentido pésame a su viuda, hijos, nietos y demás familiares.

OTRO

En Vilarvedelle falleció igualmente doña Placeres G. Casal viuda del Río, después de sufrir larga enfermedad con la mayor resignación.

A los familiares nuestro sentido pésame.

VIAJEROS

Saludamos aquí a don Secundino López, don Ramón González, don Valentín Pardo y don Ramón Fernández, de Vilarvedelle; don José Castro Valdés, de Figueras; don Joaquín Riopedre, don Robustiano González y don José García Fresno; de Vega de los Molinos (Presa); y a don Antonio Carbajales, de Balmonte.

DE LOS CURSILLOS DEL MAGISTERIO

Después de obtener un buen número en la calificación de los cursillos de selección las señoritas Marija Santamarina y María Elisa Lavandera Bannúdez, maestras interinas de Añides y Piñera, en este concejo, respectivamente, salieron para Oviedo al objeto de completar sus estudios con el ejercicio práctico.

Al desearles un buen viaje, les auguramos un notable aprovechamiento en su importante carrera.

SALUDO GRATO

Tuvimos el gusto de saludar aquí al señor director del semanario de Ribadeo "Las Riberas del Eo" don José María Puebla, con el que departimos algunas horas agradables. Vitales.

MORCIN

¿OTRA VEZ SE PARALIZAN LAS OBRAS?

Muy satisfechos, aunque la satisfacción era ya bastante tardía, damos hace pocos días la noticia, muy grata, de que en breve se daría principio a las obras de terminación de nuestra vía principal de comunicación con Lena y Oviedo.

Nuestra satisfacción se podía considerar como fiel reflejo de la que el pueblo en general manifestaba días pasados, porque con ello veía se cubrían dos necesidades: una la terminación de la carretera y otra la colocación de unos cuantos obreros que con su trabajo ganarían pan

nuestra felicitación con tan fausto motivo.

LA FIESTA DE LA PRIMERA COMUNION

El domingo se celebró en nuestro templo parroquial el acto de recibir la primera comunión los niños de las escuelas de la localidad, organizándose con tal motivo una gran fiesta religiosa, siendo obsequiados con chocolate los niños que comulgaron.

A las niñas pobres se les regaló el traje que lucieron este día, así como calzado a muchos niños.

LA FIESTA DE LADA

Como habíamos anunciado, el domingo se trasladó la laudada banda municipal de música de Langreo a la inmediata villa de Lada, donde se celebraba la fiesta de la Flor, a la que asistió mucho público de todos los pueblos, formándose animado paseo, como pocas veces se ha visto, durante la animación hasta bien entrada la noche, que se hizo el regreso a ésta.

VIDA SOCIAL

Hemos tenido sumo gusto en saludar ayer en ésta al culto profesor y antiguo director de estas graduadas don Joaquín Valdés González, particular amigo nuestro, que tantas amistades tiene en la villa de Pedro Duro.

Mucho celebraríamos que su corta estancia entre nosotros le haya sido muy grata.

para sus hijos y con esto, como ya hemos dicho, se cubría otra necesidad de no menos importancia que la anterior, pero nuestro gozo en un pozo! Hoy, cumpliendo con nuestra obligación, y bastante amargados, tenemos que recoger el rumor que con insistencia circula de que en dichas obras no se trabajará más que hasta fin de mes y otra vez los trabajos parados y los obreros en la calle.

No queremos recoger aquí los motivos porque se dice que el señor contratista se vé obligado a tomar tan grave determinación pues consideramos que de todos es ya bien sabido y porque siempre en estos casos se desborda la fantasía popular.

Sea por lo que fuere, la paralización de estos trabajos, si el rumor que recogemos tiene base firme, que así lo creemos, recurrimos a los Poderes públicos, suplicándoles intervengan con actividad y prontitud para solucionar como es de esperar tan importante asunto para estos concejos de Morcín y Riosa, que en estos momentos atraviesan por grave crisis de trabajo y que acaso serán los más olvidados de toda la comarca asturiana.

DE SOCIEDAD

De regreso de América, hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros a don José Vázquez Álvarez.

—También saludamos en La Foz a la encantadora señorita Matilde Díaz Moro, de muy estimada familia de Figaredo (Mieres).

—Disfrutando permiso que como militar ha obtenido de sus jefes, abrazamos también en La Foz al joven don Ismael Fernández Fernández, de conocida y apreciada familia de la localidad.

NAVA

PARA EL SEÑOR DELEGADO DE HACIENDA DE LA PROVINCIA

En atención a las muchas quejas que con frecuencia llegan hasta nosotros, respecto al retraso con que se abonan los billetes premiados en los sorteos de la Lotería Nacional, nos dirigimos al señor Delegado de Hacienda con el fin de que está de su parte, procure remediar el mal, pues es un dolor, además de las molestias que se originan a los favorecidos, no poder cobrar los pequeños premios habidos en los sorteos hasta los veinte o veinticinco días. Hay ciudadanos que pasan a cobrar a las Adminis-

raciones y tienen que marcharse sin poder realizar tal operación, teniendo necesariamente que hacer otro viaje y como es natural gastarse el dinero o cobrarlo por mensura de alguna casa bancaria perdiendo el tres o el cuatro por ciento. Y como para muestras, según dice el antiguo refrán, basta un botón, tenemos el sorteo celebrado el día 10 del actual, y aún no se han podido rentizar dichos colos.

Los l'revisores del Porvenir

UN ANIVERSARIO
El domingo próximo, día 29, tendrá lugar una comida organizada por la Comisión Local de "LOS PREVISORES DEL PORVENIR" de esta Sección de OVIEDO, para conmemorar el XXVIII aniversario de la fundación de tan importante obra social.

Los que gusten asistir a este familiar acto (semp o no asociados) pueden dar aviso o recoger las tarjetas en MARTINEZ VIGIL, 18-2.º (Representación local), teléfono 28 17, o en las Oficinas de esta Asociación y su Banco Popular, PRINCIPADO, 4, teléfono 24 00.

Para el mayor realce del acto a celebrar se vería con agrado la asistencia de señoras.
El lugar donde habrá de celebrarse esta comida se dará a conocer en cuanto se sepa el número aproximado de los que hayan de asistir, por lo que se ruega den aviso antes de las 9 de la noche del viernes día 27.—La Comisión.

EL ESPEJO AZUL

Almacén de vidrios y lunas
COLOCAMOS CRISTALES A DOMICILIO
Palacio Valdés, 9 - Oviedo
Avisos: Teléfono 4024

RADIO ASTURIAS

E. A. J.-19. L. 268 metros
Programa para hoy miércoles:
De dos a tres de la tarde emisión de sobremesa (música popular).
A las 18,30, apertura de la estación.
"Mi Tonia", órgano con acompa fiamiento (trompa y fagot).
"Ocho en línea".
"Rapsodia Húngara número 2" — 1.º istz.
"Danza Macabra"—Saint-Saens A las 19.
Programa de Unión Radio, transmitido desde el Monumental Cinema y retransmitido a todas las emisoras europeas por la Orquesta Filarmónica. Director, maestro Pérez Casas; pianista, Rosita García Ascot; soprano, Laura Nieto.

Primera parte
"Orgía" (número 3 de las danzas fantásticas).—Turina.
"Noches en los jardines de España" (para piano y orquesta)—Falla.
a) En el Generalife.
b) Danza lejana.
c) En los jardines de la sierra de Córdoba. (Estos dos últimos tiempos se ejecutan sin interrupción.) Al piano, Rosita Ascot.
Segunda parte
"La Nochebuena del Diablo" (cantata escénica sobre una leyenda popular infantil, versión del concierto).—Espñá.
a) Villancicos y aparición del Diablo" (andante misterioso y alegre scherzando.)
b) El Angel y los Pastores (andante religioso e tempo pastorelo) poesías de Rafael Alberti; soprano, Laura Nieto.
c) El Diablo y la Vieja (tempo de schotis, scherzo).
d) En el Portal de Belén (alegre non molto).

Tercera parte
"Música Sinfónica".—Bacarise.
Alegrre grave. Alegrre moderato
Alegrre lento. Maestoso. Gravy. Alegrre
Preludio de "La Revoltosa".—Ruperto Chapí
En el segundo intermedio se darán las noticias de prensa (servicio directo de Unión Radio) y la información de la sesión del Congreso de los diputados (servicio directo de Unión Radio).
Cotizaciones de Bolsa.
A las 21, fin de la emisión.

FIGUERAS DEFUNCION

Confortado con los auxilios espirituales ha dejado de existir tras rápida dolencia, a los 56 años de edad, el honrado vecino don Francisco Vior.
En la conducción de sus restos mortales al cementerio de esta villa, verificada el día 28 del pasado mes, así como en los funerales celebrados el día 30 en sufragio de su alma, se ha puesto de manifiesto las numerosas amistades con que contaba el finado.
A sus deudos, a quienes inesperadamente sorprendió la Parca con tan rudo golpe, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

ANIVERSARIOS

Durante la semana última se han celebrado en la iglesia parroquial de esta villa solemnes honras fúnebres de primer aniversario por el alma de los que fueron nuestros vecinos doña Camila González, doña Matilde Villamil y don José L. Villamil Amor.
El prestigio de que gozaban los extintos y las amistades que poseen sus respectivas familias se han patentizado una vez más en la celebración de los correspondientes funerales-aniversario, siendo numerosos los fieles que acudieron a nuestro templo parroquial evocando con sus oraciones la figura querida de los finados.
Descansen en paz.

También en la inmediata parroquia de Barres se ha verificado un solemne funeral de cabo de año por el eterno descanso del que en vida se llamó don José Méndez, "Pepe del Costo", como en el íntimo lenguaje se le decía.
Espíritu organizador, estudioso e inteligente, la muerte le sorprendió en la plenitud de la vida; pero su memoria perdurará mucho tiempo en el pueblo de Barres y sus contornos en donde después de doce meses de ausencia se le recuerda como en el primer día.
A su padre y demás familia reiteramos, con motivo de esta triste fecha, el testimonio de nuestro sincero pesar.

FÁBRICA de ARMAS de HIJOS DE J. B. ARRIZABALAGA España EIBAR (Guipuzcoa)
Especialidad en escopetas finas de caza y tiro al pichón. Pistolas automáticas, revolvers, pistolas detonantes de libre circulación.
Solicite catálogo gratuito.
Se precisan agentes activos y de buenas referencias.

SE VENDEN
Compresores "Egersoll"; martillos perforadores, rompedoras y palas neumáticas; ventiladores de aire comprimido y eléctricos, tuberías de ventilación y para aire comprimido; bombas eléctricas de gasolina y mano; cabrestantes eléctricos; hornos generadores; camionetas, diferenciales; vagonetas, placas giratorias, cambios, etc.
Vital Rodríguez Secades.—Independencia 33—Oviedo.

Desde La Felguera Después de la solución de la huelga del alto horno número 3

(De nuestro corresponsal)
El domingo, a las cinco de la mañana, al tener comienzo los trabajos en el alto horno número 3, después de diez días en huelga, hallándose el personal en los trabajos de preparación del horno, creyéndose que se pueda salvar dicho horno para lo cual están haciendo imprevistos esfuerzos tanto el personal técnico como el de plantilla.

Hasta mañana o pasado, por lo menos, no se puede saber definitivamente si quedará en condiciones de explotación, aunque se supone que sí.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 24 de Mayo 1932

Table with 3 columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various bond values.

Table with 3 columns: Valores con garantía del Estado, HOY Ptas., and various state-guaranteed bond values.

Table with 3 columns: Acciones, HOY Ptas., and various stock values.

Table with 3 columns: Obligaciones, HOY Ptas., and various bond values.

Table with 3 columns: Otros valores, HOY Ptas., and various other financial values.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, 3.º.—Oviedo.
YALLEGOCordero lechal de Castilla a las Carnicerías de Angel Arrieta, Plaza del Progreso, Teléfono 1694.

SEÑORITA: ¿Desea Vd. contraer matrimonio con caballero joven y honrado dirigiéndose al Apartado de correos número 152, Valencia.

SE VENDE hermoso escritorio, propio para comercio. Droguería Vallina, P. Valdés, 9, Oviedo.
SE VENDE un MOTOBLOC, 4 plazas, 8 caballos, en buen uso, informes: José R. Mahón, Cangas del Narcea.

HACEN FALTA oficiales y ayudas de sastré, Doctor Casal, núm. 5, Talleres «Al Pelayo».
50 pesetas semana sin dejar empleo, trabajo fácil. Gerente Etablissements Vega, Apartado 330 Madrid.

MATERIAL ELÉCTRICO de ocasión, se vende, aislantes, hilo bobinados, material para baterías, Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Oviedo.

MOTORES ELECTRICOS un H., se vende, Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Garage Norte, Oviedo.

SE VENDE chalet nueva planta, en La Matorra (carretera de los Monumentos del Naranco) con calefacción y cuarto de baño, informarán: Chalet al lado y Marcelino Suárez, Teléfono 1829.

HISPANO SUIZA se vende muy barato, informes: Garage Vasco.
VENDESE ocho metros transmisión, dos básculas, una balanza, una máquina precursora especial fabrica mantecas, informará: Melchor Fernández, Covadonga, 36, segundo, Oviedo.

TRASPASO confitería en zona minera, informes Publicitas.
SE VENDE Alebilla 30 tomos, años 1901 a 1930, barata, informarán: Rosal, 67, bajo.

SE TRASPASA casa huéspedes, sitio céntrico, informará: Angel Arrieta, Carnicería.
SE VENDE en Mieres, magnífica casa, condiciones inmejorables, sita en la calle Pablo Iglesias, consta de planta baja, dos pisos y patio. Propia para negocio, informes corresponsal de Mieres.

VENDESE: «Citroen» 10 caballos, 2 asientos, bien cuidado, con patente; «Amicar» 9 asientos, cubiertas nuevas, barato; camioneta «Renault» 10 caballos, 500 kilos, muy barata. Julián Fernández, Autos.—Teléfono 64.—SAMA.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres, leche fresca, informes: Primitivo González, La Bodega, Mieres.
PÉRDIDA. Desde calle Pidal al Bumbo, se extravió vestido niña, Entréguese: Pidal, 20, primero.

SE VENDE automóvil Hispano 16 H.P., limousine, en muy buen uso, motor recientemente ajustado. Agencia Opel, Cervantes, 5.

TEASPASO Café-Bar, Madrid, sitio magnífico verano, gran terraza. Precio económico. Dirijirse: Felipe Martínez, Garage España, Oviedo.

SE TRASPASA acreditado establecimiento comidas y bebidas, informes: Publicitas.
VERANEANTES: Alquiler casa temporada verano, arman ocho camas, situada frente al mar, inmediaciones San Juan de Nieve (Avilés), informes: Publicitas.

POR TENER que ausentarse se vende Clínica dental, Para informes: Publicitas, Oviedo.

EXTRAVÍO. Se perdió de la tienda López Sela, hasta Uria, 76, primero, veinticinco duros en billetes (dos de cincuenta y uno de veinticinco). Se ruega a la persona que los encontrara, los entregue en Uria, 76, primero.

IMPORTANTE Compañía solicita señora o señorita taquí-mecanógrafa práctica organización y manejo ficheros y que haya trabajado en oficinas. Sueldo según aptitudes. Dirijirse indicando edad, preferencias y referencias Sr. Martínez, Apartado 62.

TOSTADOR automático por aire caliente, marca Sirocco, capacidad 60 kilos café, se vende en inmejorable uso y condiciones. Informarán: Publicitas.—Oviedo.

Pidiendo madrina

La solicitan por conducto de LA VOZ DE ASTURIAS los siguientes:
Soldados Francisco Rodríguez Sánchez, Antonio Domínguez González y Joaquín Izquierdo López, del batallón de Ingenieros de Tetuán, segunda compañía, Red Larrache.
Soldados Alejandro García Asenjo y Benjamín García Lorenzana, de la Aviación militar de Larrache.
Soldados Manuel Díaz Gómez y José Blanco Montes, de Regulares de Larache número 4, segunda compañía. Primer Tabor. Alcazarquivir.

Exija Vd. siempre la Lejía Conejo
sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto
La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desemboladas

65 años de existencia
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Seguros
Hijos de Lacazette
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA, 5 - OVIEDO

Compañías Francesas
Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos
Próxima salida de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES:
17 Junio «L'ATLANTIQUE»
42.500 toneladas. DOCE DIAS VIGO—BUENOS AIRES.
Precio 3.º cl. camarote Ptas. 648'70
» 3.º cl. corriente en camarote » 613'70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS De VIGO
10 Junio «LIPARI»
3.º cl. preferencia Ptas. 702'45
3.º cl. camarote » 608'70
3.º cl. corriente » 553'70
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:
LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.
VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.
Antonio Conde, Hijos
Compagnie Générale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK
De VIGO: 20 Mayo. «ROCHAMBEAU»
Precio de cámara desde 111 dólares, más impuestos.
Id. de 3.º clase, pesetas 545'70, más ocho dólares de impuesto americano
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4.

Colegio de Médicos
Doctor R. Miyares
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
C/El de Jax, 8, entresuelo. Teléfono 8700
A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, núm. 10, pral. Teléfono 2132
Julió R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 3
Uria, 28, segundo.—Teléfono 25-50.
OVIEDO
LABORATORIO MEDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos.
Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2622
Médico Valentín Fernández
especialista
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50
Médico Especialista Leopoldo Escobedo
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Teléfono 1082.
Guillermo López
del Dispensario Antivenéreo
Piel-Venéreo-Sífilis
Diatermia-Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88
Manuel Gollantes A. Buylta
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5
Uria, 72, 1.º Teléfono 31-26
LUIS JF. VEGA, J.
Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800.
Alfredo Blanco
Médico del Hospital provincial
Cirujía general. Operaciones Rayos X
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
Campoamor, 26 Teléfono 3520
Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO
José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales.
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 50, 2.º Teléfono 2816
Santiago Melón
de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
NEURÓTIAS Y MENTALES
Campoamor, 3 11 a 1 y 3 a 5
Joaquín García Morán
Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el
Sanatorio Celestino Alvarez
Clínica dental económica
Extracciones 2,50
ARGÜELLES, 3 - OVIEDO
A. CANGA
MÉDICO
Laboratorio de Investigaciones Clínicas
Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º
Teléfono 2521 - OVIEDO

No solo en el precio.
En la calidad y en la duración, además, se encuentra la verdadera economía. He aquí la razón del éxito de las
HOJAS DE AFEITAR
DE LA FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS
TOLEDO
PRODUCTOS NACIONALES, S. A. MADRID
SEA USTED la Voz de Asturias

LOS OBREROS POR LA PROVINCIA

Los de la U. G. T., y lo mismo los de otras organizaciones, acuerdan continuar el paro en el ramo de la construcción hasta que se aprueben las bases

En Oviedo

"LA REDENTORA"

(Sociedad de oficiales peluqueros y barberos de Oviedo)

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus asociados que mañana jueves, día 26, se concebirá como festivo, por no haber sido modificado aún el contrato de trabajo por el que nos regimos.—La Directiva.

SINDICATO UNICO DE LUJ Y FUERZA

Este comité convoca por la presente a los compañeros de la revisora, para que hoy miércoles, 25, se personen en nuestro domicilio social a las seis y media de la tarde.—El Comité.

SOCIEDAD DE HOJALATEROS, FONTANEROS Y SIMILARES

Por la presente se convoca a junta directiva para hoy miércoles, a las tres de la tarde, a todos los miembros de la misma, a la cual deberán de asistir todos los delegados de taller.

Dada la importancia de esta reunión, esperamos no falte ningún compañero.—La Directiva.

EL SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Este Sindicato publicó ayer un manifiesto en el que, refiriéndose a la huelga en el ramo de la construcción, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Ante el movimiento huelguístico de los obreros de la construcción declarado por la Federación provincial y unánimemente secundado por este Sindicato, siempre en el frente de combate para las reivindicaciones sociales, hemos de cumplir un deber declarando públicamente y claramente nuestra posición.

Fieles a nuestras normas y a nuestro espíritu combativo, no hemos vacilado un solo momento para adherirnos como un solo hombre, aún cuando este Sindicato, recientemente, ha declarado un plan de reivindicaciones para el proletariado de la construcción ovetense, eminentemente superiores a las elaboradas por el Jurado mixto y que son motivo del presente conflicto.

Nosotros mismos las hemos elaborado y nosotros mismos ciframos la única esperanza de conseguir el triunfo, puesto que nuestro propósito es firme de lanzarnos a su conquista en la primera oportunidad. Únicamente del propio esfuerzo de los trabajadores depende el éxito de nuestros movimientos, como lo prueba con harta elocuencia el momento presente en que el fracaso de los Jurados mixtos está de cuerpo presente.

El Jurado mixto, como el Comité paritario, como todos estos organismos, nada conseguirán sin

vuestra fuerza, se enerva y se desmorona. Confiad en vuestras fuerzas, ánimo y adelántese.

Que el actual conflicto, tan indiscutiblemente justo, no tenga fin hasta obtener una victoria rotunda. Cesen en la lucha en estos momentos, sería un fracaso, un desgaste de energías, que fortificaría al enemigo y consolidaría esos Jurados que son nuestros mayores enemigos.

Si con éstos están los socialistas, que son hoy la fuerza gobernante y el ministro de Trabajo es el secretario de la U. G. T., ¿por qué no se conceden esas mejoras que ya tienen fuerza de ley una vez aprobados por organismos facultados?

El S. U. de la C. declara que está dispuesto a continuar en la lucha hasta el final y estima que el conflicto no debe darse por terminado entretanto los huelguistas en pleno se reúnan en magna asamblea y acuerden conforme aconseje el momento."

SE ACUERDA CONTINUAR EN EL PARO

Ayer por la tarde se reunió en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Altamira, la Federación del ramo de la edificación, para tratar del asunto referente a la implantación de las bases de trabajo acordadas por el Comité paritario.

En un principio la Federación había acordado declarar la huelga por 48 horas como protesta porque no se ponían en vigor dichas bases, anunciando que para el día 30 del presente mes se harían con carácter indefinido si para esa fecha no había dispuesto esa aplicación el ministro del Trabajo.

Pero ayer, en la asamblea, después de una larga discusión, se modificó ese acuerdo, declarando los reunidos la necesidad de continuar la huelga por plazo indefinido y dirigirse de nuevo al ministro pidiéndole la implantación rápidamente de las bases.

Al mismo tiempo comunican este acuerdo a las demás organizaciones del ramo de la edificación domiciliadas en otros Centros y que vienen prestando al movimiento actual solidaridad y ayuda.

Si en el plazo de 48 horas tampoco el ministro resolviese el asunto a favor de la clase obrera, pedir la solidaridad del resto de las organizaciones de los distintos ramos que existen asociadas en los respectivos Centros obreros, hasta plantear la huelga general.

OTRA NOTA DEL SINDICATO UNICO DE LA CONSTRUCCION

En asamblea celebrada por este Sindicato y dada lectura de la comunicación de la Federación y comité de huelga del ramo de la edificación de Asturias, en la que notifican el acuerdo de persistir en el paro por tiempo indefinido hasta tener noticias satisfactorias respecto a las bases origen del conflicto, la mencionada asamblea acordó proseguir la huelga hasta donde sea preciso, con el mismo entusiasmo que desde el primer momento ha dado pruebas.

Ha tomado también el acuerdo unánime de recabar nuevamente de la Ejecutiva y comité de huelga citados, se convoque a una asamblea magna integrada por todos los obreros de las distintas organizaciones a quienes afecta el conflicto.

Durante el tiempo de esta huelga y diariamente a las cinco de la tarde, se celebrará asamblea en nuestro domicilio social, 9 de Mayo, 5, para dar cuenta del desarrollo de la misma.—El Comité.

JUNTA EXTRAORDINARIA

En el domicilio social de la Plaza de San Miguel, se celebrará hoy miércoles, a las siete de la tarde, una junta general extraordinaria para tratar de la cuestión de los depósitos.

JUVENTUD COMUNISTA DE OVIEDO

Esta Juventud pone en conocimiento de todos los trabajadores que el mitin que se había de celebrar ayer, a las seis y media de la tarde, en la Angaosa, se ha tenido que suspender a causa de la lluvia, por ser al aire libre.

Se pone en vuestro conocimiento que en caso de hacer buen tiempo se celebrará hoy, a las seis y media, con los mismos oradores y tema que estaba anunciado.—El Comité.

Don Julio Fernández García

En la parroquia de Rocas, del concejo de Gijón, donde se encontraba atendiendo al restablecimiento de su salud, sin que los generosos esfuerzos de la familia y de la ciencia produjeran los efectos apetecidos y deseados por todos, dejó de existir en la tarde del lunes último, después de recibir los auxilios espirituales, don Julio Fernández García, que era feliz en su hogar, al lado de la esposa y de los hijos amados y que desaparece del mundo terreno en plena juventud, ya que solo contaba treinta y dos años.

Era maestro armero del Ejército. Y antes había sido alumno distinguido en la Escuela de la Fábrica Nacional de armas, de donde salió con el título honrosamente adquirido y con una competencia que era nuncio de sus triunfos en la profesión. Pero el Destino sembró de espinas el camino de la felicidad que había empezado a disfrutar el señor Fernández García.

Por lo expuesto, que ya era mérito para ganar simpatías, y por la bondad de su carácter, su trato franco de sencillez y de cordialidad, se había creado un extenso círculo de relaciones, entre las cuales se habrá manifestado un general pesar por la prematura muerte de tan excelente ciudadano y amigo.

En la tarde de ayer, y con gran concurrencia de personas de todas las clases sociales, se verificó la conducción del cadáver del infortunado don Julio Fernández al cementerio de Rocas, donde recibió sepultura.

LA VOZ DE ASTURIAS hace presente los sentimientos de su dolor a su estimada familia y de modo particular a su viuda doña Elvira Navarro Berenguer; hijos María de los Milagros y José Manuel Fernández Navarro; padres don Manuel Fernández Martínez y doña María García Fernández; padre político don Mariano Navarro; hermanas doña Aurora (ilustrada maestra nacional de Pillamo-Castrillón), doña Olvido, doña Luzdivina, don Manuel, don Luis, doña Florentina y don Avelino Fernández García; hermanos políticos don Balduino Álvarez Menéndez (prestigioso maestro nacional de Rocas), don Leonardo Iglesias López (competente maestro de Artillería en la Fábrica Nacional de Trubia), don Manuel López, doña Angeles Rodríguez, don Mariano, don José María, don Manuel y doña Josefina Navarro Berenguer; tíos, primos y sobrinos.

IMPORTANTE CASA EXTRANJERA

necesita representantes bien relacionados en los ramos de industria pesquera, estivas de mimas y postes eléctricos.—Dirigirse con referencias a Monsieur Leopoldo Eugéne, Avenida de Pi y Margall, 18, Madrid.

Sucesos locales

FALSIFICACION DE PARTICIPACIONES DE LOTERIA

Hay que tener cuidado con las participaciones de Lotería y saber a quién se adquieren, porque ayer han denunciado en la Comisaría a Carmen Cuervo, porque expendía y les vendió participaciones de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se verificó el pasado día 11, y eran falsas.

El asunto fué a manos del Juez de Instrucción.

LE ROBAN EL TOLDO DEL CARRO Y AYER ROBÓ UN HACHA

Manuel Naves Rodríguez fué a denunciar a Luis Fernández Ortiz por que hace algún tiempo le robó el tordo de un carro que tenía en San Claudio, valorado en treinta pesetas; y cuando ya no contaba con verle ni oírle, le sorprendió ayer en la calle de la Independencia, en una carbonera de Rodrigo Biesca Piñera, y pudo detenerle cuando tenía el hacha en la mano y un destornillador, con cuyas herramientas ha pasado a poder del señor Juez de Instrucción.

LA CARTERA, SI; LAS PSETAS, NO

Fuó a la compra ayer Amparo Menéndez García y dejó la cartera olvidada en el puesto de cuyo dueño no hemos de acordarnos en gracia a que no fué él sino un su hijo, el que realizó un feo acto.

Marchó Amparo hacia su casa y dióse cuenta por el camino de que faltaba la cartera. Volvió por ella al puesto, en el que, sin duda, la había dejado olvidada, y, ciertamente, estaba allí; se la entregó el hijo del dueño del puesto; pero lo que no estaba dentro de la cartera era la cantidad de quince pesetas que en ella guardaba Amparo.

Por lo que presentó una denuncia en la Comisaría, que fué trasladada al señor Juez.

BOMBONES PARA LA NOVIA

La noticia va a poner en guardia a no pocas novias y asustará a no pocos novios, que ya se ven con el paquetito en la mano sin que nadie le quiera tomar.

Si así ocurre, los comeremos nosotros; porque no hay que suponer que todos los bombones que se regalan a las novias han de tener igual procedencia e igual legítima posesión que los del cuento breve que vamos a referir y que dice hasta dónde se aguzó el ingenio "por una mujer"

Puede ser (lo será de seguro) que la novia del fresco protagonista de este cuentecito sea hermosísima y bien merezca la pena perder la cabeza y la vergüenza por ella.

El cuento es que llamaron por teléfono a una confitería de la calle de Fruela pidiendo una caja de bombones finos para cierto hotel de esta localidad.

Salió el botones con ellos y en la puerta del hotel en cuestión le esperaba un joven que en cuanto "le guipó" le salió al encuentro:

—¿Los bombones que encargaron del hotel?

—Sí, señor.

—Tráelos y puedes volverte a la confitería rico.

Pero el dueño de la confitería no lo vió muy claro e indagó la consistencia del pedido, que le dió el resultado negativo que era de esperar: en el hotel nadie había hecho tal pedido de bombones, y menos la administración del establecimiento

¿SE QUIEREN Y SE PEGAN?

Armaron un escándalo dos hermanos en el Postigo y fueron denunciados por el guardia del distrito. Son una y una y las iniciales de sus nombres propios S. y M.

¡Lagarto, lagarto! Que dirán los recalcitrantes ante las iniciales simbólicas.

LA PALIZA A MARIA

María Álvarez Díaz, de 30 años, de la calle de la Concepción, se curó en la Casa de Socorro de una contusión con hematoma en el ojo izquierdo, que se la causó Segundo Telmo.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

La agraciada joven Pilar Velasco, de la calle del General Elorza, iba por la calle de San Bernabé, cuando acertó (desacertó, mejor) una bicicleta a salir por detrás y la hizo caer, causándose una herida incisa contusa en la región rotuliana derecha, de carácter leve, de la que fué asistida en la Casa de Socorro

Para primera Comunión

Recordatorios novedad, Entrega inmediata. Imprenta "Excelsior" M. Pedregal, 1 (frente La Amistad), Teléfono 2323.

Crónicas Judiciales

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

JUICIOS ORALES

Sección primera

Oviedo.—Contra Santos Alonso González y otro, por sedición. Abogado, señor Mijaja; procurador, señor Galcerán.

Laviana.—Contra Manuel Antonio García Capín, por hurto. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Galcerán.

Cangas de Onís.—Contra Daniel Manuel Arias Pando, por lesiones. Abogado, señor Mantilla; procurador, señor Gómez.

Sección segunda

Gijón.—Contra José María Fernández García, por hurto. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Sors.

Gijón.—Contra Angel Amador Martínez Ramos, por lesiones. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Mendoza.

Cangas del Narcea.—Contra María Cerrado Pérez y otro, por atentado. Abogado, señor Prada; procurador, señor Bernardo.

Avilés.—Contra Ramón Rodríguez Díaz, por lesiones. Abogado, señor Suárez (don Alfredo); procurador, señor Nuño.

Salas de lo civil

Gijón.—Doña Araceli Lavandera Acobal con don Alfredo García Hévia y el Estado, sobre declaración de pobreza. Abogado, señor Martínez; procurador, señor Cabañas.

Llanes.—Doña Maximina Pérez Peláez con doña Angeles Pérez Peláez, sobre rendición de cuentas y otras cosas. Abogado, señor Sarq; procurador, señor Tamés.

SENTENCIA

Luarca.—Condenando a Carlos

Sección oficial

Ayuntamiento de Siero

Este Ayuntamiento acordó promover por oposición dos plazas de Oficial tercero, una para Secretario y otra para Intervención, con el sueldo anual de tres mil pesetas.

Las solicitudes para tomar parte en esta oposición deberán presentarse en el plazo de treinta días naturales, contados a partir de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial"

Las bases y demás datos y condiciones a que han de sujetarse estos ejercicios se hallarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de Siero durante las horas de oficina.

Pola de Siero, mayo 19 de 1932.—El Alcalde, Presidente del Tribunal, Inocencio Burgos.

La banda de música de León

Quiere amenizar nuestros festejos veraniegos

(De nuestro corresponsal en Gijón) La Banda de Música de León ha enviado una carta al alcalde ofreciéndose para amenizar los festejos veraniegos e incluyendo las condiciones en que prestaría sus servicios, proposición que será estudiada por la Comisión de Festejos.

Quintana, por lesiones, a dos meses y un día de arresto mayor.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamientos para hoy:

Antejudio Siero.—José Martínez con doña Josefa de la Torre, en reclamación de salarios.

Juicio Oviedo.—José Martínez con don José Alvarez, en reclamación por accidente del trabajo.

EL JUEVES.....
.....CORPUS CHRISTI
empezaremos con nuestras **Sensacionales ofertas de Pañería.**
No encargue su traje hasta ver nuestros precios. Unica casa en Asturias que puede hacer estas enormes rebajas de precios debido a sus grandes compras.
Los encargos de Sastrefría, quedan garantizados de todo defecto de confección, pues contamos con la cooperación del mejor Cortador diplomado de Asturias.—Solamente en
Almacenes EL GLOBO FRUELA, 12 OVIEDO
La casa que vende más barato

BOLOR DESPUES DE COMER
- Eructos agrios, bilis, mal sabor de boca, vómitos, ácidos, ardore, dolor, peso, úlcera y dilatación del estómago, dispepsia, colitis, etc., etc.
Curación en pocos días o devolución del dinero
Para acreditar un producto es preciso separarse de lo vulgar y ofrecer.
Esta ha sido la idea que nos ha guiado en la campaña emprendida para acreditar el ESTOMACAL BOLGA, porque sabemos que, además de ser treinta y tres veces más activo que todas sus imitaciones, reúne excepcionales virtudes curativas, que ningún otro remedio puede ostentar, de ahí que es el único que se vende con la absoluta garantía de "curación o devolución del dinero".
PRUEBAS Y GARANTIAS: Esto es lo que exigen hoy los enfermos; todo lo demás son cuentos. Para muchas personas el comprar una medicina les supone el privarse de otras cosas, y por esto tienen razón al exigir que un remedio sea eficaz y con las máximas garantías de que su dinero está bien empleado.

Los tiempos modernos requieren procedimientos modernos
El que está seguro de lo que hace y dice, como no le duelen pruebas, ofrece la "curación o devolución del dinero", en vez de publicar certificados de fantásticas curaciones, que, suponiendo sean ciertas, no garantizan ni mucho menos, la curación de todos los enfermos que se encuentren en idéntico caso.
No expone usted un céntimo al ensayar el ESTOMACAL BOLGA, que si resulta eficaz para usted, vale mucho más de lo que ha pagado, en caso contrario su farmacéutico le devolverá el dinero.
IMPORTANTE
Todas las Farmacias y Centros de Específicos quedan autorizados para devolver el importe de las cajas de ESTOMACAL BOLGA que el cliente reclame, pero si por rara casualidad no fuese atendido, sírvase escribirnos, que a correo seguido le mandaremos el dinero por usted pagado. En esta ciudad, entre otras, diríjase a las acreditadas casas siguientes: Farmacia Estrada, Palacio Valdés, 4. Farmacia Morán, Magdalena, 17.
Tratamiento para 10 días (caja pequeña) Ptas. 6,75
Tratamiento para 20 días (caja grande) Ptas. 12,50
Se remite por correo certificado, previo envío del importe, más 0,70 pesetas para gastos. Remitimos gratis el folleto "En el Estómago Radica la Vida". Informes gratis.
Gabinete ESTOMACAL BOLGA. Aribau, 90. Tel. 70.801, BARCELONA

IDEAL PARA BARBAS DELICADAS
10 Hojas 3 Ptas.
"EL FENIX"
MARGA REGISTRADA
10 Hojas 350 Ptas.
SUPRAFENIX
HOJA PATENTADA
IDEAL PARA BARBAS CERRADAS
REPRESENTANTE:
JUAN TUERO M.
CIMADEVILLA, 17.—OVIEDO
FABRICANTES—ARTAMENDI Y C^{IA} S. L.—LEIR

DROGUERÍA VALLINA
Teléfono 3180
Palacio Valdés, 9 OVIEDO
PERFUMERÍA
PINTURAS — ESMALTES — PAPELES PINTADOS
ARTICULOS DE LIMPIEZA — BROCHERIA Y CEPILLERIA
Venta a granel de colonias y esencias finísimas

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

SECCIÓN DE RETOS

El Español de la Angañosa reta a la Flecha de Acero para jugar un partido amistoso el domingo 29 en Llamaguique, a las tres en punto. La contestación por este diario. El Español se alineará así:

Elias, Juan y Armando; Marino, Serrano y Gabriel; Alberto, Ramón, Arce, Gerardo y K.—El capitán.

El Athletic F. C. reta a los Once Coloniales para jugar el jueves, a las tres en punto.

El Athletic se alineará así: Luis I, Laureano y Alberto; Rubio, Joaquín y Tomás; Alvaro, Predres, Constante, Manolo y Luis II.—El capitán.

La Tertulia de Casa Alfredo reta a la Casa La Morena de Lugones para jugar un partido amistoso el domingo próximo, a las nueve de la mañana, en Lugones.

Los Once Amigos retan al Doctor Casal para jugar un partido amistoso el domingo, a las tres, en el Prado de la Cantera. En caso de no aceptar éstos retan al San Lázaro para la misma hora.—La directiva.

El Sporting Club de Noreña reta al Verano de Avilés para jugar un partido en el campo de éstos. Caso de aceptar, escribir a Enrique Ortea, Noreña.

SPORTIVA OVETENSE

Se convoca a junta general (en segunda convocatoria) para el nombramiento de Directiva, hoy miércoles, a las nueve de la noche, en el domicilio social.—El secretario.

EN NARANCO

Secañu de Naranco, 5; Sporting de la Cruz, 0

En el campo del Ciarrón contendieron el pasado domingo los equipos arriba citados, venciendo los del Secañu por la notable diferencia de cinco tantos a cero. Por el Secañu se destacó, como siempre, el trío defensivo, y la delantera que ligó muchísimas jugadas, llegando ante la puerta adversaria en vistosas combinaciones. Y por los vencidos, la línea media y el portero que a pesar de los tantos que le marcaron hizo estupendas paradas a varios tiros de la delantera del Secañu.—Un aficionado.

¿QUIÉN QUEDARÁ CAMPEÓN, EL INSTITUTO O LA NORMAL?

Esta misma pregunta se hacen los alumnos de dichos centros, con motivo de la final del campeonato futbolístico organizado por la F. U. E. ¿Quién vencerá a quién? El Instituto, que en los dos partidos del campeonato logra dos resonantes victorias (5 a 0, al equipo B de la Normal, 10 a 0 a la Escuela de Trabajo) o por lo contrario, su rival que vence por un efímero margen (1 a 0 a los Universitarios, después de dos empates a uno, y por 2 a 0 a la Escuela de Bellas Artes?).

He aquí un enigma que quedará resuelto a las cuatro y media de la tarde, el jueves en Teatinos.

Por si las moscas, la Normal presenta su mejor equipo, formado así: Eugenio, Celso y Valdés; Valentín, Brasa y Villa; Blanco, Villanueva, Leandro, Amado y Gijón.

Pero sus contrarios tampoco se duermen sobre los laureles y también se preparan.

En Mieres

Hoy miércoles se juega el parti-

do de campeonato local suspendido el pasado viernes, siendo los contrincantes Rebollada-Deportivo, encuentro que ha despertado mucho interés, por ser el Rebollada uno de los favoritos de la competición. El Rebollada alineará a Pedro; Ablaña I, Benjamín; Pepe, Olimpio, Gallego; Jove, Ablaña II, Ortiz, Carrasco y Olegario.

Mosquera (Siero)

RETO

El Terremoto F. C. reta a todos los equipos infantiles de Asturias, principalmente al Estudiantil de Carbayín, al Republicano de Tuilla, al Español de Saús, al reserva del Parquesino de Sama, al Boinón de Gargantada y al Relámpago de La Felguera.—El capitán.

Arenas

RETO

Los Once Invencibles retan al Torrejilla de Valdesoto, al Palmero de Saús, Escolar de Carbayín de abajo, y en particular al Deportivo de Santiago.

Caso de aceptar el reto contesten por este diario o por carta a José Suárez y Suárez, Carbayín, Cotayo. Los Once Invencibles se alinearán: Manolo, Herminio y Pepín I; Vega, Pepín II y Fernando; Ovidio, Constante, Serafín, Avelino y Corsino.

En Sotroñido

UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron un partido en el Sotón los equipos los Once Diablos de Sotroñido y La Estrella de La Vega, en el que salieron victoriosos los sotroñidinos, que consiguieron perforar la meta contraria hasta tres veces. Los goles fueron obra de Onofre, Constante y Amalio.

El partido resultó muy entretenido.

BOLOS

En Sotroñido

CONCURSO DE BOLOS

El próximo domingo se celebrará en Río la Piedra un gran concurso de bolos en el que tomarán parte los mejores jugadores de todos estos contornos.

Traspaso industria

establecida en Oviedo, en plena producción. Artículo gran consumo y rendimiento. Informará Publicitas.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Gran compañía lírica de Emilio Vendrell.—Para hoy, a las siete, "Los clavetes" y "La viejecita". A las diez y media, "El país de los tontos".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Cinema Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Del sufrir oculto La situación de Pepe el ciego

Llega a nosotros el eco de uno de esos grandes dolores para cuyo remedio se quisiera poseer el don del milagro.

Pepe el ciego, a quien Oviedo entero conoce por su arte de tocador de guitarra y demás instrumentos de cuerda, y con el que ha hecho muchos discípulos, se encuentra gravemente enfermo; su mal es de los que necesitan una rápida y costosa intervención quirúrgica.

Hace ya largos meses, que en la casa del músico pobre se viven las angustias de la escasez; Leonides, la esposa toda humildad y abnegación, la que lleva veintiocho años compartiendo los sinsabores y esperanzas del ciego atormentado, ve cada día apagarse más la pequeña estrella de su dicha. Al diario devanarse los sesos por conseguir el puñadito de monedas que aseguren la vivienda y el pan, ve tirarse ahora la sombra inquietante de este mal que a la par que atenaza la carne del marido desgarrar la de su corazón rendido ya de sufrimientos.

La pobre Leonides cree firmemente que trasladando a Madrid a su cieguecillo, su horrible enfermedad hallará inmediato alivio y acaso una total curación.

Para ello la sacrificadísima mujer acude a nosotros rogándonos que levantemos una voz de auxilio en su favor. La ayuda de los corazones que saben compenetrarse con el sufrir ajeno y silencioso puede salvarle aún al compañero. Nosotros alzamos ante nuestros lectores y todas las almas piadosas que sepan de este infortunio la llamada de la misericordia.

Para que Pepe el ciego pueda operarse se necesita un puñado de pesetas. En esta Redacción, lo mismo que en la vivienda del enfermo, Melquiades Alvarez, 16, bajo, pueden dejar su óbolo todos aquellos para quienes no son indiferentes el dolor y la necesidad del prójimo.

EN LA DIPUTACION DE REPOBLACION FORESTAL

Como contestación a lo afirmado por un diario gijonés respecto a repoblación forestal, el señor G. Peña nos aseguró que la actual Diputación está haciendo labor intensa en esa materia; y para demostrarlo nos ofreció la siguiente nota:

"REPOBLACION FORESTAL DE LA DIPUTACION DE OVIEDO"

Antes del 14 de Abril de 1931: En el monte Raza de Solorio, Villavieja, 200.000 árboles. En el monte Raza de Luces, de Colunga, 259.000 id. Total, 459.000 id. Se colocaron de alambre de espino y estacas de castaño bravo, todo terminado, 20 kilómetros. En el monte Sierra del Pito se labraron 430.000 hoyos.

Después del 14 de Abril: En el monte Sierra del Pito se colocaron 420.000 árboles. En el monte de Berbes, de Ribadesella, 110.000 id. Total, 530.000 id.

Se han cerrado con alambre y estacas de castaño bravo 12 kilómetros.

Se está construyendo en el Pito un Refugio para vigilancia del monte y servicio de Turismo.

Se repoblará antes de fin de año el monte de Deva, de Gijón, en el cual se proyecta plantar 300.000 árboles y cerrar debidamente.

RESUMEN

Ya colocados en el terreno y algunos miles de árboles con notable desarrollo tiene la Diputación "novecientos ochenta y nueve mil", que con los que se plantarán en el Deva harán un total a fines de año de UN MILLÓN DOSCIENTOS OCHENTA Y NUEVE MIL.

De cierre de alambre con tres hilos y estacas de castaño bravo existen hoy TREINTA Y DOS KILOMETROS."

SUBASTA DE OBRAS

Hoy, a mediodía, se celebrará en la Diputación la subasta de las obras de conservación de los caminos vecinales de San Tirso a Lada, Vega a Tuilla y La Felguera a Rivas.

La Voz de Asturias publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

El Depurativo Richelet ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el recificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rapidez y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminadores y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdad.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participar a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puedo Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa.
M. Juan Pivelli,
66, rue Saint-Antoine, Paris.

Hacia más de 20 años que sufría de un eczema. Después de haber ensayado inútilmente todas las medicinas fui guiado por sorpresa al ver la gran mayoría que experimente al tomar el 3º frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció yo quedando hermosa alguna.
M. Sylvain Fiolet,
19, rue St-Nicolas, Rouen (S.-O.)

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.
Esteban Marthoy,
Ajustador,
27, rue Fromont, Locallois, Paris.

Hacia más de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis venas se hincharan. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis venas desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son pesadas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.
M. Ch. Maitte, albanil, en Brouil, por St-Jean-Leblanc (Canada).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.
Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.



SECCIÓN RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Fiesta del Santissimum Corpus Christi

En ese día comenzará el Coro a las nueve de la mañana. Después de cantada solemnemente la hora de Nona, a las nueve y media próximamente, el Ilmo. Sr. Obispo celebrará Misa Pontifical.

Terminada ésta, tendrá lugar la procesión, la cual se verificará por el interior del templo.

La Misa de doce se hará ese día en el altar de la Purísima. Por la tarde, después de Laudes, a las cinco próximamente, se predicará el sermón, que estará a cargo del muy ilustre señor don Benjamín Ortiz, canónigo Magistral, verificándose a continuación la reserva.

En los demás días de la Octava, el Coro de la mañana dará principio a las nueve y media.

SANTORAL

Santos de hoy: Gregorio VII, Bonifacio IV, Urbano, mártires, papas; Adelno, Dionisio, obispos.

Se efectuará en breve La entrega del Cerro de Santa Catalina

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ayer estuvieron en la Alcaldía don Juan Barthe, interventor de Hacienda de esta Subdelegación; don Alfonso Montaner, comisario de Guerra de Oviedo; don Manuel Madejón, oficial de transportes militares, de Oviedo; don José Menéndez, capitán de Ingenieros de guarnición en Gijón; don José Rodríguez Alvarez, capitán de Ingenieros de la Comandancia de La Coruña, y don Iván Valdés, oficial de Hacienda, todos los cuales forman la Comisión de Guerra y Hacienda que hará entrega del Cerro de Santa Catalina al Ayuntamiento, acto que efectuará dentro de breves días, después que se lleven a cabo los correspondientes deslinde.

Nueva disposición Para el mejor orden de la circulación

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Entre las nuevas disposiciones adoptadas para el mejor orden de la circulación dentro de la población, figura la colocación de placas indicadoras en los sitios estratégicos.

Están siendo recogidos por los choferes los carnets que ahora son preciosos para la circulación, y terminado el plazo que se ha señalado no se expedirá ninguno.

Peticiones Para el grupo escolar del Humedal

(De nuestro corresponsal en Gijón)

De acuerdo con la Comisión municipal de Instrucción Pública, el alcaide se ha dirigido al Director general de Primera Enseñanza para que el Grupo Escolar que se va a instalar en el Humedal tenga tres grados de varones y una unitaria de niñas.

Desde San Esteban de Pravia Asamblea y manifestación

(De nuestro corresponsal)

En el Salón Cinema de esta localidad, y convocados por la Agrupación Socialista local, se reunieron el pasado domingo en asamblea todos los afiliados a esta Agrupación y las Sociedades constituidas en el concejo y adictas a la Unión General de Trabajadores.

El motivo de tal reunión fue para juzgar la conducta social de la Directiva de la Sociedad "La Razon" a la que pertenecen los obreros que trabajan al servicio de la Junta de Obras del Puerto.

Abierta que fue la sesión, hicieron uso de la palabra varios asociados, censurando acremente la conducta de los dirigentes de "La Razon" y que ellos creen completamente equivocada para la buena marcha de la organización.

Por aclamación acordaron dirigirse al Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores pidiendo la expulsión inmediata en el citado organismo de la Sociedad "La Razon".

Después de terminada la Asamblea se organizó una manifestación muy numerosa sin matiz político ni social (según ponían en la convocatoria) que se dirigió hasta el Ayuntamiento de Muros de Nalón donde hicieron entrega de un escrito en el que reiteran al Gobierno de la República la inmediata reforma y revisión de la Junta de Obras de este puerto y la necesidad de establecer urgentemente en San Esteban una oficina de Correos.

En todos los actos celebrados reinó el más perfecto orden.

Si Vd. padece del ESTÓMAGO O INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) Agradable e inofensivo. Precio 575 pts. incluido timbre.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACION Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

BANCO GIJONES DE CREDITO
CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48, GIJON.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villavieja.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Consignaciones a veintidós meses A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LA VOZ DE ASTURIAS es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se dijo ayer que la policía había practicado registros para el hallazgo de armas

CONFLICTO EN UNA CANTERA

El gobernador celebró ayer por la mañana en su despacho una reunión con los obreros y el patrono de una cantera de Olloniego, durante la reunión largo rato.

A la salida, el gobernador nos manifestó que no se había podido llegar a un acuerdo, designándose a don Amador Fernández para árbitro, el cual deberá buscar una fórmula para llegar a un acuerdo.

OTRA REUNION PARA HOY

Después anunció que hoy miércoles se celebrará una reunión con los señores Velasco y el Comité del Sindicato para ver si se consigue encontrar una solución al conflicto que se halla planteado en la mina "El Desquite".

SOLICITANDO AUTORIZACION PARA MITINES

El gobernador, con quien hemos hablado a última hora de la tarde, nos dijo que habían estado a visitarle los de la Confederación del Trabajo para

solicitar permiso para celebrar varios mítines en Asturias, con el fin de protestar de la persecución de que se les viene haciendo objeto.

El gobernador agregaba que autorizaba estos mítines para que no se pueda decir que procede de modo parcial.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Seguidamente nos dió cuenta de que los elementos del Ramo de la Construcción se habían reunido, acordando continuar la huelga en protesta por que no se ponen vigor las bases de trabajo aprobadas por el Comité Paritario.

¿NO HUBO REGISTROS?

Después interrogamos al señor Mallol sobre los registros que hiciera la Policía, suponiendo la existencia en Asturias de armas y explosivos, y el gobernador se nos mostraba extrañado de la pregunta; pero no la desmintió, sino que se limitó a decirnos: —Eso es una fantasía.

NOTAS DEL DIA

TODOS SE UNIRAN

Los obreros del Sindicato Unico de la Construcción se han solidificado con los de la U. G. T. para el planteamiento de la huelga. Que es lo mismo que decir que cuando se trata de defender la peseta las lanzas se tornan cañas. Entretanto, aquellos aprovechan la ocasión para declarar a todos los vientos que los Jurados Mixtos son absolutamente inútiles. ¿Qué dice a esto la U. G. T.? ¿No habíamos quedado en que el establecimiento de los Jurados mixtos había sido una conquista de la clase obrera?

De modo que ahora se da la paradoja siguiente:

La U. G. T. encuentra en los Jurados Mixtos su más firme baluarte. La C. N. T. dice que no valen para nada, y que lo firme es la acción directa. Y ahora ambas agrupaciones van unidas a la huelga para exigir que se aprueben las bases votadas por el Jurado Mixto. ¿Cualquiera comprende que una de las dos agrupaciones está de más en la fusión... que más parece confusión!

En cuanto a nosotros nos interesa decir esto: Que a pesar de todo, la fusión no nos ha producido ninguna sorpresa. Y esto otro: Que de aquí en adelante, la U. G. T. y la C. N. T. y todos los Sindicatos obreros habidos y por haber, se unirán un día contra los republicanos. ¡Al tiempo!

Por ahora se unen en este aspecto puramente económico. Otro día lo harán en el político. Y entonces...

No pedimos nada por la profecía. A pesar de todo... ¡es tan fácil ser profeta en una patria que todos nos sabemos de memoria!

HAY QUE BUSCAR MAS

Armas por todas partes. Toda España es un arsenal. El Gobierno ha tenido la fortuna de hacer abortar el movimiento revolucionario que se preparaba. Pero para ello fué necesario que una bomba estallase inopinadamente en unas manos.

Ahora bien; no basta haber cogido a los vándalos. ¿Dónde están los dirigentes? ¿Cómo se les han arreglado para reunir varios centenares de kilogramos de dinamita?

Hay cosas sorprendentes y una es ésta. No se concibe un movimiento tan extenso y ramificado sin que nadie se enterase. Mientras todos nos entreteníamos con una reforma cuya pretensión era satisfacer algunos de los mismos que preparaban sus bombas en los sótanos de sus casas, he ahí que ellos procuraban acabar con el régimen que les quería defender.

¿Abriremos los ojos?

Todos cuantos periodistas presentes en las sesiones de Cortes nos informan acerca de la mesura con que se comportan los diputados que discuten el Estatuto catalán, no hacen sino emplear un piadoso eufemismo. Mesura, cordura, templanza, discreción... No sabemos si estaremos equivocados; pero a nosotros todo eso nos parece miedo.

¿Miedo a Cataluña? No. Miedo los unos de los otros. Con miedo habló Maura, quien decía recientemente en los pasillos que por fin "le iban a hacer saltar".

Con miedo hablaron los demás, entre ellos, Lerroux, que, como político viejo al decir de Unamuno, sabe perorar durante una hora para no decir nada. Con miedo hablaron Campalans y Xirau, cuando aseguraban que Cataluña no quería salirse del margen de autonomía que señala la Constitución. Y con miedo habló también el mismo Hurtado, a pesar de sus estridencias, que a nosotros nos hicieron el efecto de esos gritos destemplados que suelen lanzar los timoratos para vencerse a sí mismos de su supuesta valentía.

Pero hay más. Por miedo no han hablado todavía los socialistas ni el jefe del Gobierno. Y para convencerse mutuamente de que no lo tienen, han acabado por ponerse de acuerdo en la apreciación del problema.

Este último no dejará de sorprender a nuestros lectores, que por nuestra modesta pluma saben algo del asunto. Para nadie es un secreto que Azaña es uno de los simpatizantes con los catalanes. En cuanto a los socialistas, he aquí las manifestaciones de uno de los más entus y caracterizados, el doctor Algorta:

“Como socialista, soy internacionalista de España para afuera. Para mí, no habría fronteras en el mundo de los trabajadores. ¿Cómo, pues, voy a estar conforme con el separatismo enmascarado del Estatuto, que pretende la izquierda conseguir de las Cortes Constituyentes? El fracaso de la República sería conceder el Estatuto a Cataluña. Por el contrario, el régimen actual se consolidaría más y más, ante un acto de civismo como sería el que las Cortes se pronunciaran en contra del Estatuto catalán”.

Si hablásemos con los socialistas uno a uno, tenemos la seguridad de que con ligeras variantes, todos coincidirían con el pensamiento del doctor Algorta. ¿Cómo se explica, pues, que colectivamente hayan sido convencidos por Azaña? Ya lo diremos algún día.

En cuanto a los catalanistas, han comenzado a lanzar la especie de que todos los antiestatutistas son reaccionarios monárquicos, empeñados en la restauración borbónica. ¿Como habilidad no está mal! Eso se veía venir desde cien leguas de distancia. No sabemos qué pensarán de esto Ortega Gasset, Sánchez Román, Unamuno, Lerroux y tantos otros como en su fuero interno, aparte sus palabras, están en el antipoda de las pretensiones extremas de los catalanes.

Por lo que a nosotros se refiere, humildes periodistas de provincia, que tenemos de borbónicos lo que de turcos, diremos y repetiremos hasta el infinito: Dentro de lo que autorizan los artículos 15 y 16 de la Constitución (que los mismos catalanes votaron), TODO. Más allá de eso, NI UNA TILDE.

En el Principado

“SIEMPRE ADIOS”

Esta película ha servido para presentación de la nueva estrella Elisa Landi sobrina de la que fué emperatriz de Austria y notable literata.

Elisa Landi es una mujer elegante sobre toda ponderación. Es bella, lo que no quiere decir que sea guapa. Su belleza es rara, con ciertos rasgos que recuerdan la raza rusa en lo que tiene de oriental. Es además expresiva, interesante, tan fácil a la insinuación como al arrebat dramático.

La cinta “Siempre adiós” es muy bonita y suscita la emoción desde las primeras escenas. La emoción va en aumento hasta el final, resuelto con toda la amabilidad necesaria en un argumento que lleva por adelantado el propósito de halagar al público.

Lewis Stone y Castenach colaboran con Elisa Landi en el desarrollo de la acción. Buen trío. Añadamos que la presentación es espléndida y vendremos a la conclusión de que “Siempre adiós” es una banda que merece verse.

C. de M.

Exámenes ordinarios

En el Instituto de Oviedo

Según el cuadro sometido a la aprobación del Rectorado para los exámenes ordinarios del presente curso en este Instituto, el día 30 del actual, a las 10, se verificarán los exámenes por asignaturas del Bachillerato Universitario (Letras y Ciencias), y los ejercicios para obtención de certificados de prácticas del Bachillerato Elemental. El día 31 del presente mes tendrán lugar los ejercicios del examen final del Bachillerato Universitario.

El día 1 de Junio próximo comenzarán los exámenes de ingreso, y el 6 de los de asignaturas del plan vigente.

Mañana publicaremos el cuadro de referencia con todos los detalles, incluso el número de alumnos, tanto de ingreso como de asignaturas, que habrán de examinarse en cada uno de los días señalados.

LEA USTED:

“La Voz de Asturias”

PARA PRONTO

El teatro de Pérez de Ayala

Hemos recibido la visita del literato don Manuel Martín Galeano y del primer actor don Enrique García Álvarez, que se encuentran en Oviedo para hacer gestiones encaminadas a traer al Campoamor una compañía que ponga en escena varias escenificaciones de novelas de nuestro ilustre paisano Ramón Pérez de Ayala.

Sabido es que el escenificador de la obra de Ayala es el señor Galeano, de cuyas capacidades literarias se ocupó la Prensa de Madrid con merecido elogio.

Nuestros visitantes han recurrido al Ateneo de Oviedo en solicitud de apoyo moral para la empresa que se proponen, y el Ateneo se lo ha concedido con viva satisfacción.

—La proyectada actuación de esta compañía—nos ha dicho el señor Galeano—tiene como principal objeto el poner en contacto a la emoción popular asturiana con la literatura dramática del gran literato y profundo poeta Ramón Pérez de Ayala. Los auténticos valores humanos de la poesía y literatura de Ayala al ser concentrados en la apretada síntesis que exige la forma teatral, irradian tan considerable fuerza emotiva—exenta de sentimentalismo—que incorpora al ilustre asturiano, genial autor de resonancia clásica de la más alta estirpe, al núcleo exiguo de los grandes escritores trágicos. Una aspiración divulgadora, libre de todo propósito mercantilista, es la que impulsa a la dirección artística de esta compañía a emprender la campaña artística de que le hablo, en la que espera ser alentada por la juventud y clases intelectuales asturianas.

Aparte de diversas obras de autores españoles y extranjeros de alta personalidad, se representarían de Pérez de Ayala las obras “La pata de la raposa” y “Troteras y damzaderas”.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se presentan planos para la construcción de centenares de casas en lo que se denominará “Ciudad Naranco”

EN LA ALCALDIA

El señor Martín nos daba ayer cuenta de que había recibido una carta de su compañero el alcalde de Infesto, que le pide averigüe si la procesión para recorrer la villa al día 26, fué autorizada por el gobernador, porque de ser cierto él no podrá impedirlo, pero quiere que se sepa que fué el gobernador.

Y el Sr. Martín, por las averiguaciones que hizo hablando con la Secretaría del Gobierno civil, contestará a su compañero confirmando que el permiso fué dado por el gobernador.

LA CIUDAD NARANCO

Muy importante ha sido el proyecto que ayer se presentó al Ayuntamiento por D. Julián Rodríguez para construir 400 casas en la zona del Naranco e inmediaciones de la fábrica de Ceñal.

Con el proyecto de construcción de estos edificios que tendrán las características de hotelitos y serán para vender a inquilinos que las amonteen mediante un anticipo y luego el resto consignando una renta de 30 a 50 pesetas, según el tipo de casa que se ocupé. Porque en el proyecto figuran edificios de planta baja y edificios de bajo y piso, y cada uno de ellos con su correspondiente jardín.

El proyecto de estas casas lleva la firma del señor Casariego, y junto con él va el proyecto de urbanización de todos aquellos terrenos con sus redes de alcantarillado y servicio de agua, del que es autor un ingeniero de Obras Públicas.

El terreno a urbanizar ocupa una superficie de un millón doscientos mil pies.

El presupuesto de las casas de planta baja es de 12.500 pesetas y el que se fija para las de piso son 17.000.

Ahora solamente se pide autorización para construir veinte casas, que tan pronto el Ayuntamiento apruebe la instancia comenzarán a construirse, pudiendo ocuparse de primera intención unos 150 obreros.

En el proyecto de urbanización figura la instalación de una central eléctrica para colocar servicio de teléfono en todas las casas; además éstas estarán dotadas de todos los servicios sanitarios.

Con el fin de dar mayor impulso a las obras y procurar a la vez una mayor economía en la construcción, se construyó en aquella zona un horno para la cocción de ladrillo, teja, etc., y un taller mecánico para la obra de carpintería.

El propietario don Julián Rodríguez, juntamente con don Víctor Villar, que actualmente construye siete casas en dicho sitio y tiene la aprobación para construir cuarenta casas más, visitaron al alcalde interino para pedirle que comiencen las obras de ampliación del puente del Río San Pedro, autorizado por la Compañía.

El señor Martín se interesó por

atender estos deseos de los propietarios citados.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Varios vecinos de la calle de la Magdalena, denunciaron el mal estado del alumbrado.

—Don Modesto Fernández, solicita reforma en un tendejón.

DESPUES DE UN ACCIDENTE

El arquitecto informa al juez municipal, diciéndole que cuando se presentó a reconocer el andamio de las obras de la Residencia ya se había reconstruido, por lo que no pudo cumplir su cometido.

ALMACENES Y TALLERES MUNICIPALES

En el número de ayer del “Boletín Oficial” de la provincia, se publican las condiciones para la construcción de los almacenes y talleres municipales en el interior del edificio de la calle de Quintana.

El presupuesto es de 43.308,50 pesetas.

El pago de las obras se efectuará en dos ejercicios, en la forma siguiente: 22.000 pesetas en el actual presupuesto, y el resto de la adjudicación en el ejercicio próximo.

La fianza provisional será del 5 por 100 y la definitiva del 10 por 100 del importe total de la oferta.

El concurso se abre por el término de veinte días, a contar del día de ayer, en que apareció el anuncio.

SUMINISTRO DE PLANTAS

Hoy, a las trece, termina el plazo de presentación de proposiciones para el suministro de plantas de verano con destino a los jardines municipales.

Mañana, a las doce, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados en el salón de sesiones de estas Consistoriales.

TARIFA DE AUTOMOVILES

Desde hoy comienza a regir la nueva tarifa de automóviles de servicio público, aprobada por el Excelentísimo Ayuntamiento y que fué publicada anteriormente.

En la Junta de Obras

Se posesionó ayer el nuevo presidente

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Celebró ayer sesión la Comisión Permanente de la Junta de Obras del Puerto, tomando posesión el nuevo presidente, don Secundino Felgueroso, quien dió las gracias por haber sido elegido y prometió trabajar en su puesto en la defensa de los intereses del Puerto, para lo que solicitó el apoyo de todos.

Se despacharon asuntos de trámite, aprobándose cuentas y se aprobó también un proyecto de construcción de un almacén general para efectos en el Museo, con un presupuesto de pesetas 49.981,49.

Se ratificó lo acordado respecto a la jubilación de los obreros mayores de sesenta años.

Notas de Sociedad

VIAJES

Regresó de Madrid, don Miguel Durán con su distinguida familia.

—De Madrid, en donde pasó larga temporada, y acompañada de su hermano Paco, completamente restablecido ya de la enfermedad sufrida, ha regresado a esta capital la muy bella señorita Isabel Alonso.

—Estuvo el domingo entre nosotros el importante hombre de negocios de Santander don Ricardo Roger.

—Regresó de Madrid, en donde pasó una temporada, la bella y elegante señorita Adelina Vaquero.

—De Pola de Gordón, regresó a esta capital la señora de López (don Facundo), acompañada de su bellísima hija Conchita.

RESTABLECIDA

El domingo nos fué grato saber en esta capital, restablecida ya de la dolencia que le aquejó algún tiempo, a la bella y elegante esposa de nuestro querido amigo don Manuel Laspra, joven director de la Sucursal del Banco Asturiano en La Felguera, a quien asimismo saludamos.

Celebramos muy de veras la mejora de la distinguida señora.

PRIMERAS COMUNIONES

En la capilla de las MM. Ursulinas, de esta ciudad, hizo su prime-

Hotel COVADONGA

Mañana jueves

The Baile en el Hall

Orquesta Frigola

Reserven mesa

ra Comunión la encantadora niña Sabinita Longoria Martínez hija de nuestro querido amigo el importante industrial ovetense don Gumersindo G. Longoria y su esposa Quilita Martínez Eguren.

—También recibió el pasado domingo por vez primera el Pan de los Angeles, en la capilla de las MM. Dominicas, la hermosa niña Pilarina Soria Suárez, hija del estimado matrimonio don Angel Soria y doña Nieves Suárez.

Felicitemos cordialmente a las felices niñas, lo mismo que a sus padres y demás familiares.

—En la capilla del Colegio de MM. Dominicas de la Anunciata, de esta ciudad, ha recibido el Pan de los Angeles la preciosa niña Carina Suárez, alumna de dicho Colegio.

Tanto a la niña como a sus padres, don Mariano Suárez, empleado de nuestro Ayuntamiento y doña Josefa Álvarez y demás familiares, enviamos las más sinceras felicitaciones.

UNA BODA

En la iglesia de San Isidora contraerán matrimonio la bella señorita Amor Martínez con el inteligente empleado del Banco Español de Crédito don José Antonio Rayón.

Fueros padrinos doña Amor González, tía de la desposada, y don Ramón Rayón, tío del novio; fiadora José Antonia Rayón, don Pa-

mando como testigos don Julián y rrique Embil y don Pedro Kuntz. Llevó la representación del Juez don Pedro Kuntz.

Una vez bendecida la unión, los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales don Manuel Nieto Aarre.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Damos nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres.

—Dió felizmente a luz un robusto niño la joven y bella esposa de nuestro estimado amigo don Gerardo Tuya, inteligente empleado del Banco Asturiano de Industria y Comercio de esta capital.

El estado de la madre como el del niño es bueno.

Reciban los felices padres nuestra enhorabuena y lo mismo sus familias.

PETICION DE MANO

Por don Julio Vaquero, jefe de Negociado en Obras públicas de Zamora, y por su hijo don Agustín Vaquero, cinto maestro nacional de la Escuela graduada de Morales de Toro (Zamora), ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Eloisa Rodríguez y G. Poladura, hija de la señora viuda de Silverio Rodríguez, del Comercio de Mufiás de Abajo (Luarca).

La boda se celebrará en el verano próximo.

Damos nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus distinguidas familias.

PRIMERA COMUNION

La encantadora niña Ana María Moreno Sáiz, hija de nuestro amigo don Francisco Moreno, se acercó a la mesa de los ángeles por primera vez ayer en la capilla del Colegio de las MM. Ursulinas de esta ciudad.

Enhorabuena a su distinguida familia.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

Del Colegio de abogados

En favor del juez municipal

Ayer se dirigió el siguiente telegrama al ministro de Justicia:

“Decano Abogados Oviedo a ministro Justicia:

Junta Gobierno este Colegio, integrada por tendencias tan distintas como elementos la componen, unánimemente acordó en sesión de hoy significar a V. E. que juez municipal de esta ciudad, Arias de Velasco, por su justificación y competencia, es garantía de todos los profesionales, lamentando que pasión determinado sector intente poner en entredicho toda una vida dedicada al servicio de la Justicia.

Salúdale respetuosamente decano, Ramón González.”